
Hemmanet Västmyr 
Hemmanet utgör 1 mantal kronoskatte om totalt 327 ha varav skogsmark 207 ha. 

Det är 5 gårdar och 8 torp. 

1625-41 var Per Bengtsson från Västmyr nämndeman. 

1858 Laga skifte, då fanns det 5 gårdar. 
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Gårdar 
 

där Fram 
 

 
 

1858 Laga skifte, litt. A, 506:16, 1:2 som gick upp i 1:20 

 

Elof Pålsson f1703 i Högberg, d1769 

g m Marit Olsdotter f17160914 i Västmyr 

 

1755 mågen Jon Nilsson f17320120 i Högberg, d18020103, 70 år  

 g17551102 i ÖÄ m Margareta Elofsdotter f17370203, d18231210, 87 år 

1790 sonen Olof Jonsson f17580827 

 g m Katarina Nilsdotter f17700112 i Gunnerud 

1830 sonen Jon Olsson f17930810, d18680427 

 g m Britta Persdotter f17940920, 18750403 

1870 mågen Johannes Nilsson f18291212 i Värmskog, kyrkvärd, d18981007  

 Barn: Maria Elisabet f18520817 

  Johan Hjelm f18570205, flytt till Amerika 1908 

  Lavinia Hjelm f18591115  

   g1888 m Nils Fritjof Båge f18580403 i Mönsterås, predikant 

   Fam. flyttade 1899 till Gunnerudstorp  

  Nils Gustav Hjelm f18620622 

  Karl Hindik f18650311 

 

 Brandförsäkringsbrev år 1870 omfattar 

- Bostadshus 2 vån, 9 rum, längd 64 fot, bredd 26, höjd 27. 

- 13 st uthusbyggnader 

- Grödor, kreatur, redskap, husgeråd 

- totalt förs.belopp 15 960 Rdr Rmt 

 

1898 sonen Gustav Hjelm, flytt till Amerika 1901,återkom, 1908 flytt till By 

En arrendator skötte gården -1905 

Engqvist äger gården 

1919 Joel Herman Engqvist f18760713 

1923 Karl Ivar Engqvist f18961015 i S Soneby Sunne 

 g1930 m Gunhild PS Arvidsdotter f19070117 i Hensgård VÄ 

 1944 flyttade fam. till Sunne 

Sixten Vetterlein, Stockholm, då 160 ha 

1951 Gunnar Backman f19231212, d20080501 i Sunne  

 g19521231 m Ingrid.  

 Barn: Irene o Ingela. John Backman 

  

Lars-Göran o Eva-Lena Nilsson V-myr 45, 1:28 

 

  



på Hörn 
 

 
 

1:19, 1:3, 1858 litt. B, 120 öre, 1:3, som gick upp i 1:19, Västmyr 49 

 

Jon Nilsson f1721, d17921208, 71 år 

 g m Margareta Jonsdotter f17130530 i Högberg, d17930818, 80 år 

1785 mågen Per Bengtsson f1747, d18150125, 67 år 

 g m Karin Jonsdotter f1749, d18101029, 61 år 

1815 mågen Jöns Larsson f17701106 i Högberg, d18431030 

 g m Maja Persdotter f1777, d18540803, 77 år 

1844 mågen Nils Olsson f17921231, d18690103  

 g m Karin Jönsdotter f18041220, d18510113 

1866 mågen Nils Elofsson Nordqvist f18350201 i N Gunnerudstorp, d19180721  

 g1862 m Britta Nilsdotter f18391216, d19170629 

 Nils Nordqvist var bysnickare och smed på Gårdsjö. 

 Barn: Anna Katarina f18671101 

  Nils Edvard f18700901 

  Johan Oskar 18730510 

  Gustav Vilhelm f18770421 

 

 sonen 

1921 Gustav Nordqvist f18770421, d19610616  

 g m Maria Jansdotter f18751124 i Högberg, d19560831 

 

Bengt Larsson, Karlstad 

Tommy Bergström 

 

  



där Nol 

 
Laga skifte, litt. D, 106:16 öre, 1:5

 
Olof Nilsson f1755, d1816 

 g m Gertrud Elofsdotter f1770, d18160201 

1815 sonen Nils Olsson f17880920, d18370930 

 Karin Persdotter f17910108 i Högberg, d18700611, 79 år 

1842 sonen Olof Nilsson f18150724, d18930211, 77 år 

 g18411226 m Kajsa Jonsdotter f18230116 

1883 sonen Nils Olsson f18430912, d19161003 

 g18890106 m Karolina Nilsdotter f18570426 

1939 Nils Gullström f19111014 i Tjustersby Sunne  

 g1937 m Astrid Maria Backman f19150311 ”Nol i gårn” 

 Barn: Alf Arne f19370925 

 1944 flyttade fam. till Visterud, 1946 till Kil 

1944 Karl Magnusson f19050417 i Högberg, 19950811 

 g1933 m Maria Kristina Nilsson f19110815 i Lövåsen Lysvik, d19730919 

 Barn: Karl Olof Harry f19311018, d19550920 i Karlstad, 23 år 

  Nisse f19411229 d20170407,  

   g1964 m Anna-Greta 

2018 Per Magnusson 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

  



Nol i gårn 
 

 
 

1858 Laga skifte, litt. C, 120 öre skatt, 1:4 

 

Jöns Bengtsson f1710 i Skacksjö, d17830906 

g17341229 m Marit Olofsdotter f17140418, d1769 

sonen 

Jon Jönsson f1738  

 g17591104 m Gertrud Persdotter f17320910 i Medskog,  

sonen 

1800 Olof Jonsson f1762, d1816 

 g m Margareta Nilsdotter f1761, d1815 

 sonen 

1814 Per Olsson f17910324, d18191212, 28 år 

 g18141226 i ÖÄ m Katarina Jonsdotter 

 Barn: Jon 18181222, övertar gården senare 

1820 Lars Månsson f17900823 i S Ås, d18540629, 63 år 

 g m Katarina Jonsdotter f17810226, hennes andra gifte, d18500309 

1853 sonen Jon Persson f18181222  

 g m Kajsa Olsdotter f18111210 i VÄ 

 Barn  Jonas f18420622, d18480507 

  Kajsa f18450604, övertog gården 

  Katarina f18450604, tvilling 

  Johan f18480923 

  Maria f18520608 

  Britta f18550524 

  Kristina f18580314 

1890 mågen Jonas Nilsson f18421214  

 g m Kajsa Jonsdotter f18450406 

 Barn: Anna Emilia f18781107, övertog gården 

1912 mågen Olof Backman f18690412 i By, d19460605, 77 år  

 g19121109 m Anna Jonasdotter f18781107, d19371210, 59 år 

 Barn: Karl Vilhelm f19110212, övertog gården med sina bröder 

  Johan Gustav f19120102 

  Astrid Maria f19150311, kom till ”där Nol” 

  John Olof f19190129 

  Nils Erik f19210129 

  Gunnar Uno f19231212 

1939 sonen Karl Backman f19110212, d19660519, 55 år 

 g19360329 m Hildur Persson f19090101 i Sunne, 19980206 i K-d 

Barn:Anna-Greta f19360717 

 Rune f19420716, d20020128 i Karlskoga 

 Kajsa-Lena f19451222 

 

Lars Inge Hedlund 19560714, Västmyr 63 

  



där Väst 

 
 

1858 Laga skifte Erik Olsson, litt. E, 106:16 öre skatt, 1:6 

 

Per Arvidsson f1751, d1809 

 g m Kerstin Olsdotter f1752 

sonen Nils Persson f17870213, d18220630 

 g m Maria Nilsdotter f1788, d18290431 

 Barn: Maria Nilsdotter f18210806 

1823 gifter Maria om sig med 

Olof Olsson f1787 i Gunnerud, d18400310 

 Barn: Kajsa, övertar gården 

 Olofs g2 m Kerstin Jönsdotter f17830603 i Stavik 

1840 mågen Erik Olsson f18151106 i Gunnerud 

 g m Kajsa Olsdotter f18240415 

 Barn: Olof f18430301 

  Emil f18480601 

  Emilia f18510920, d19170904 i Gävle, ogift. Foto finns i bildarkivet. 

  Johan f18540201 

1879 sonen Johan Eriksson f18540201  

 g m Maria Persdotter f18491001 

 

1886 Per Håkansson f18410926 i S Ås, d19081002 

 g18841205 m Kerstin Nilsdotter f18490214 i N Ås, d19320120 

 Barn: Anna Emilia f18860523, g Eriksson, d19500629 i Karlstad 

  Hulda Maria f18870702, d19181106 i Prästbol ÖÄ, ogift 

  Hilma Charlotta f18910503, g Nordqvist, d19590520 i Gunnerud 1:7 ÖÄ 

1910 Lars Olsson g m Karolina 

1911 Olof Nilsson f18760206 i Sunne  

 g m Maria Nilsson f18700720 i Lysvik, 

 Fam flytt till Sunne 1912 

 

Inflyttar 1912 från Sunne 

1912 Olof Nilsson f18640224 i Lysvik 

 g m Maria Sofia Hagström f18900507 i Lysvik 

 Fam. flyttade till Prästbol ÖÄ 1920. 

 

1920 Per JS Lövgren f18710220 i N Ny, d19440203   

 g1895 m Marit Larsson f18681011 i N Ny, d19390405 

sonen 

1928, 60 John PS Lövgren f19030717 i N Ny, d19840710  

 g1925 m Berta Rådström f19010304, d19880304 

 Fosterbarn Marianne  

   Arve Norström f19460521 

 

Per Magnusson 

  



Torp 
Bostället (Lillhem) 
1:9  
 

1805 Petter Westmyr f1765 
 g m Annika Jonsdotter f1768 
1820 Soldat Jon Nilsson Wessmyr f1792018  
 g m Stina Elofsdotter f17900114 i Sunne 

1840 Per Andersson Westmyr f18060616 i Jösse härad 
 g m Maria Bengtsdotter f17941020 i Arvika 
1860 Soldat nr 13 Lars Ersson Westmyr f18231217 i Prästbol 
 g m Maria Nilsdotter f18210114 i Sunne 
1890 Soldat Olof Persson Westmyr f1855 i Brunskog  
 g m Johanna Nilsdotter f1857 
 

1905,40 August Olsson f18630126 som friköpte från samägandet, d19410407 
Lars Göran Lilja 320320 Fagersta, 3 ha,  
2024 Lars Lilja Nödinge 

 

Lôcka (Etterkaj-Lôcka) 
1:18, nu Högberg 5:1 

Avsöndring från 1:3 ”på Hörn”. ligger längst bort SÖ mot Arvidstorp. 

Gustav Nordqvist g m Maria Jansdotter 

1929 Maria Sofia Nilsson Karlskoga 

2024 Berit Stålberg Karlskoga 

 

  



Torp i Västmyrs Sälgvål 
Här fanns ett Soldattorp där Gunno Frid föddes 

Även By och Westgård hade sina gamla Soldatboställen i Säljvålen. 

 

Nytômta 
 

 
 

Säterställe på mark under ”där Fram”, 16 ha, 1:10, 1:12, 1:15 

Säterdriften upphörde på 1870-talet då stället blev åretruntbebott 

och åsattes skatterätten 26 öre 16 pgr. 

 

1855 Johannes Nilsson ”där Fram”, foto finns i bildarkivet 

Jon (Jong) Olsson 

1880 brodern Emil Olsson f18550110, d19150405 

 g18961121 m Maria Söderberg f18750728 i Lysvik, d19510321 i N Ås 

 Barn: Anna Maria f18980113, d19860820 i Säljvålen 

  Berta Emilia f19030124, flytt till USA 1920 

  Karl Olof f19060221 

  Levi Verner Sigvard f19100711, d19790709 i N Ås 

svärson o dotter  

1923 Lars OS Zetterlund f18860106 i Ivarsbjörke Sunne, d19640516 

 g19210501 m Anna Olsson f18980113, d19860820  

 Barn: Gunhild Hilma Karolina f19161210 (mannens dotter f.ä.), d20071220 

  Elsa Maria f19210519, g Myhrman, d20100407 i Degerfors 

  John Lars Olof f19230625, d20140313 i Svensbyäng VÄ 

  Anna Britta f19260215, D20130801 I Sollentuna 

  Astrid f19280721, d20070808 i Degerfors 

  Berta f19351001 

  Lennart f19440309 

svärson o dotter  

Stig Svensson f320816 g m Berta Olsson 
2024 Anette Eva Maria Svensson Säljvålen 17, Nytomta 

          

 

1:15 1899 Olof Olsson, 8 tnl 

1:15 1912 Emil Zetterlund 

1:15 1917 Karl Emil Emilsson o Levi Verner Sigvard Emilsson 

 

  



när Eklund 
1:8, 3 tunnland  

Säterstuga under gården ”där Väst”. 

 

fam. inflyttad 1849 från Prästbol 

 Nils Jönsson Edqvist f18160107 i Prästbol, d18631223, på arb. i Vaxholm 1862 

  g m Kajsa Andersdotter f18200101 i Anderstorp, d19121220. 

 Barn: Jöns NS Edqvist f18450923 

  Nils August NS Edqvistf18551209, flytt till Sthlm 1881 

  Karolina f18591116 

 Änkan Kajsa flyttade 1880 till By som hyresgäst. 

 

fam. inflyttad 1866 

  Magnus NS Eklund f18220804 i N Ås, d19090118 i N Ås 

 g18531226 m Kajsa Månsdotter f18300126, d18741012 

 Barn: Johanna Katarina f18541030 

  Matilda f18570726, fl t Solna 1883 

  Amanda f18630110 

  August f18671017, d18690316 

  Emma Karolina f18700629 

 Magnus flyttade 1896 till N Ås 

  

Inflyttad 1896 från Älvbäck 

1896 Johan JS Sandström f18550621 i Smedsby, d19110129 i Skacksjö 

 g18820529 m Kajsa Larsdotter f18600627 i Askersby Sunne, d19200207 

 Fam. flyttade till Nyköping 1899 

 

1899 Olof Olsson f18420423 i Högberg 

1919 Oskar Olsson 

 

  



när Frid (när Lundin) 
 

 
 

1:13, Säterställe under gården ”på Hörn”. 

Ligger söder om Nytômta. 9 öre 20 pgr 

 

1890 Gustav Lundin f18311029 i Ölme, d19060220  

 g18650419 m Ingeborg Jonsdotter f18400923, flytt t Söderala 1908 

 

1906, 40 Hjalmar Frid f18721022 i Noler Bröttningen i S Ås, d19460221  

 g m Charlotta Johannesdotter 

 Barn: Anna f18971220 

  Bror Hjalmar f19030917 

  John Hilding f19061123 

  Nils Gunnar f19090317 

  Hildur Charlotta f19111214 

  Sixten Fritjof f19140921 

   

Anna Frid f971220. Barn Gunno f19290529 

Olof Larsson f901215 

Bo Staffan Frid, Deje 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



på Lôcka 
 

 
 

Låg på mark under ”där Nol”, 3 ha, 1:11. Numera S Ås 3:1., Södra Ås 215 

Stugan nybyggd ca 1890 av byggmästare Söderlund i Svenserud. 

1880 Jon Olsson f18391117 

 g18720728 m Karolina Fallqvist f18361024 i Filipstad 

1913 Emil JS Zetterlund f18730221 i Filipstad, d19211229  

 g1900 m Hilda Nordström f18730119 

1920 Olof Jansson 18531219 i Lysvik  

 g m Kristina Jonsson f18610611 i Lysvik, då 5 öre 6 pgr 

1923 Gustav Vilhelm Olsson 

1929 Olof Gunnar Boström g m Hilma 

1929 Nils Adolf Olsson f18751117 i Kil, flytt till Högberg 1932 

1932 Nils Adolf Sätterberg f19020408 i Lysvik, flytt till Lysvik 1937 

1937 Olof Larsson f18901215 i Askerud Sunne o Signe f18880731 i USA 

 Barn: Gunnar f19160419 i N Borgeby Sunne, d19911016 i Vålberg 

  Irma f19240605 i Askerud Sunne, gift Karlsson, d20171123 i Karlstad 

2024 Sandra Franzén Västlund 

  



Solbacken 
 

 
 

1:17 Ligger norr om Nytômta 

 

Jon o Märta Mörth f181101, Karlskoga 

1919 Oskar Olsson 

1951 Anna Holmgren. Barn Astrid, Isidor, Olga, Svea. 

Berta Svensson 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Vallänga (när Asplund) 
 

 
 

1:7 Var ett säterställe under ”Nol i gårn”, 8 ha 

 

Jon Persson i Västmyr 

 

inflyttad 1861 från S Ås 

1861 Anders Nilsson f17980829 i S Ås, d18680401 

 g m Britta Jansdotter f17990607 i Gårdsjö Sunne, d18530905 

 Anders var ”begiven på spirituosa” 

 

inflyttade 1872 från Högberg (där Inhyst) 

1873 torpare Olof Nilsson f18331107 i Högberg 

 g m Kajsa Svensdotter f18390906 i N Ås 

  

1880 Olof OS Asplund f18490120 i Skäggeberg Sunne 

 g18801024 i ÖÄ m Karolina Nilsdotter f18531104 i Högberg 

 Barn: Nils Oskar f18810714 

  Karl Fredrik f18830718 

  Maria Kristina f18851111 

  Anna Emilia f18871208 

  Gerda Elisabet f18911029 

 dottern 

1935, 40 Gerda Asplund f18911029 

Fryklund 

2024 Rölles 

 

 

Övrigt Västmyr 
Lampkronor i kyrkan skänkta a Johannes Nilsson som ägde gården ”där Fram”. 

 

En släktartikel finns i Östemtingen nr 25, 1984. 

En artikel ” En sommar inte lik någon annan” finns i Östemtingen nr 53, 2011 

 

Västmyrsmossen 
Se artikel i Östemtingen nr 11, 1971 

 

  



Fastighetsnr 
1:5 Nils Magnusson, 31 ha, Västmyr 47, 2024 Per Magnusson 

1:6 John Lövgren 030717, 35 ha, 2024 Per Magnusson 

1:7 Anna Emilia Fryklund 871208, Skoghall, 8 ha, 2024 Eivind Rölles  

1:8               ” 
1:9 Lars Göran Lilja 320320 Fagersta, 3 ha, 2024 Lars Lilja Nödinge 

1:10 Anette Eva Maria Svensson Säljvålen 17, Nytomta 

1:11 

1:12 

1:13 Frid 

1:14 

1:15 

1:16 Lars Månsson o Maria Nilsdotter    

1:17 1919 Oskar Olsson 

1:18 1929 Sofia Nilsson 

1:19 Bengt Larsson 190625, Karlstad, på Hörn 

1:20 John Backman 190129, Nils B 210119, 183 ha, senare se 1:28 

1:21 Gösta Vilhelm Dour 080806, Lars Inge Hedlund 19560714 V-myr 63 

1:23 2024 Maria Ahrgren, Kninsta 

1:24 2024 Magnus Karlsson, Uppsala 

1:25 Magnus Karlsson, Uppsala o Maria Ahrgren, Knivsta 

1:26 Per Magnusson 

1:28 Lars-Göran o Eva-Lena Nilsson V-myr 45 

 

  



Karta 2024 

 
 

 
 

  



  



Karta 1895 
 

  



Domboksutdrag 
 

1603ht9 

Västmyr uppbjudes 1. gången 

 

1604vt17 

Hustrun Sigrid Nilsdotter ("Sigrid Nilsa") har 1/ köpt av hustru Anna i Föske hennes del i N. 

Gunnerudstorp för 8 mk, 2/ köpt av Jöns i Gunnerud och hans syskon deras del i N. 

Gunnerudstorp för 1 fat järn, 3/ betalat Jöns och Sten i Rådom och hustru Sigrid i Maggeby 

1200 järn, Jon i Gunnerud 1 fat, Ingeborg i Myringbyn och Karin Eriksdotter 11/2 fat och 4/ 

tillbytt sig av Bengt i Västmyr "deras" del i N. Gunnerudstorp för sin del i Västmyr, så att 

Sigrid och hennes barn nu äger hela N. Gunnerudstorp.  

 

1605vt18 

Uppbjudes 3. gången 1/3 i Västmyr, som Per Bengtsson köpt av Olof Jonsson i Vänsberg, Olof 

Jonsson borgare i Lödöse (står Lööse), Brita och Kerstin Jonsdöttrar för 17 fat järn. Härav har 

Pers styvfader utlagt 6 fat. 

 

1633ht19 Uppbud på 

1/9 i Västmyr av Per Bengtsson ib........................................... 1g. 

 

1634vt13 Uppbud  

1/9 i Västmyr ............................ 2 g.  

 

1634ht42 Uppbud 

1/3 i Västmyr......................................................................... ..3g. 

 

1640ht2 

Änkan Dordi Eriksdotter i Spelnäs står åtalad för olovlig beblandelse med sin sal. mans 

systerson Olof Eriksson ib. Dordi uppger att det skett för ej så länge sedan, när hon höll 

bröllop för sin dotter och sedan Olof och hon, okunniga om lagligt hinder, kommit överens om 

äktenskap. När Olof senare sökt sig till pigan Marit Persdotter i Västmyr, har Dordi pratat med 

grannhustrun Karin Olofsdotter i Spelnäs och med Karin Olofsdotter i Bryggegår den samt bett 

länsmannen Nils Botolfsson i Svineberg försöka få kyrkoherden mr Sven att tala med Olof om 

att hålla sitt löfte till Dordi. Rätten kan ej fria henne från ansvar, men "var man beder med 

henne den kongl. hofrätten om nåden och ej rätten". Dordi uppges vara c:a 55 år gammal och 

har 13 barn, alla små. Olof är bortrymd 

 

1641vt13 

Beviljas syn mellan By och Västegård samt Västmyr och Ås och likaledes mellan By och 

Högberg.  

 

1642vt1 

Efter avlidne nämndemannen Per Nilsson i Näs intages i nämnden Olof Nilsson i By (S) och 

efter Per i Västmyr, som avgår av åldersskäl, Bengt Jonsson i Stavik. 

 

1646vt11 
Hustrun Karin Hansdotter i Kilen påstår sig jämte systern Britta Hansdotter i Västmyr ha att fordra jord för 4 fat järn i 

N. Fölsvik efter modern och mostrarna, vilken jord föräldrarna lämnat från sig när de upptog torpet Bonäs.  

Detta torp har föräldrarna fråntagits av Bengt Larsson och de har i stället fått  

torpet Bäck men tvingats att överlämna detta till Bengts broder Mickel Larsson och således ej 

fått något för arvslotten i Fölsvik. Ägarna till Fölsvik, Bonäs och Bäck bevisar med vittnesmål 

av Måns Börjesson i S. Fölsvik och Måns Simonsson i Bävik, att kärandenas fader Hans 

Toresson och hans hustru för lotten i Fölsvik och för arbetet i Bonas och Bäck erhållit 12 fat 

järn och 16 daler. Efter denna bevisning ogillar rätten kärandenas yrkande. 

 

1647ht12 

I tvist mellan Erik Nilsson i Västmyr och Ingiel Bryngelsdotter i Gunnerud (ÖE) avsäges, att 

Erik skall betala henne sin avlidne sons, Jon Erikssons, skuld 9 mk kmt, varefter hon skall 

återställa Jons klädeskista 

 

1651ht1 
Gamla kvinnan Börit Hansdotter i Västmyr klagar över att hennes måg  

soldaten Per Gudmundsson ib är elak mot henne. Per urskuldar sig med att  



han ej får bo kvar på gården som hon lovat när han gifte sig med dottern.  

Denna uppges han dessförinnan ha lägrat. Rätten dömer honom enligt Guds 

lag att mista livet men underställer domen hovrättens prövning 

 

1653vt43 
 Nämnden har förrättat syn på rågången mellan S. och N. Gunnerud å ena  

sidan och Västegård, Torp, By och Västmyr å andra 

 

1653vt48 
Åborna i Västmyr ger samme Bryngel Tolsson lov att släppa sin boskap  

in på deras ägor. 

 

1654vt19 
Nils Persson i Västmyr och samsyskonen är skyldiga att betala Ingeborg  

Nilsdotter i Nyckelby (Ö. Ullerud) 3 1/2 rd för hennes faders arvslott i Västmyr.  

 

1655ht28 Uppbud 1 g 

1/3 i Västmyr på en brorsdel när 

 

1656ht41 
Nils Persson i Västmyr har 1654 uttagits till knekt men då lejt i sitt ställe  

Lars Gullbrandsson ib. 

 

1657vt10 
 Kerstin Nilsdotter i Västmyr säljer sin lott ib till Engelbrekt Eriksson ib  

för 1 1/2 rd varjämte han lovar henne att få bo hos honom livet ut.  

 

1657vt50 
Fasta för Erik Nilsson i Västmyr på 1/3 ib med undantag av en brorsdel.  

Han har 1/ fått av brodern Börje Nilsson hans arvslott efter fadern, enligt  

gåvobrev, daterat i Uppgränna 1652, 2/ köpt av systern Kerstin Nilsdotter i  

Västmyr hennes lott för 12 rd, 2 skäppor korn och 1 skäppa havremjöl,  

3/ fått av sin halvsyster Anna Nilsdotter i Västmyr hennes arvslott mot en  

åkerteg ib och 4/ själv ärvt en del 

 

1658ht26 

Nämnden har förrättat syn på rågången mellan Arvidstorp och Västmyr.  

Bryngel Tolsson i Torp och Västmyrsborna skall på det omtvistade stället  

uppsätta rågård, hälften av vardera hemmanet 

 

1660ht16 

Hustrun Börit Hansdotter i Västmyr tillerkännes 1/3 av hus och jord ib  

som hennes sal. man Anders Nilsson ib ägt 

 

 

1660ht33 

Beviljas mätning och delning i Västmyr 

 

1662ht12 

Bengt Jonsson, Jon Jonsson, Jon Svensson, Isak Larsson och Nils Jonsson i Stavik samt Erik Bengtsson i Fasterud har 

förlikts med Nils Persson,  

Olof Persson och Sven Jonsson i Västmyr om jord och fiske.  

 

1663vt18 

Hustrun Kerstin Nilsdotter i Västmyr har 1662 för skötsel testamenterat  

till hustrun Gertrud Olofsdotter ib den lilla jordlott hon ärvt efter sin syster  

Ingrid Nilsdotter ib. 

 
1663ht6 

Fältväbeln Bryngel Tolsson i Torp bötfälls för att han slagit Marit Olofsdotter i Västmyr.  

 

1663ht7 

Olof Persson i Västmyr bötar för att han örfilat Bryngels i Torp dotter  

Cecilia Bryngelsdotter. Bryngel bötar för att flickan fört boskapen in på  

Västmyrs äng. 



 

1663ht11 

Majoren Hildebrand Uggla för Prästbol tvistar med Olof Stensson i Västegård om intagor på Västegårds mark. Majoren 

stöder sig på urminnes hävd.  

Olof har kallat som vittnen följande, vilka dock nästan alla jävas: 1/ Jon Johansson i Bävik, släkt med Olof "till andra 

och tredje", 2/ Börje Månsson i  

Bävik uteblir, 3/ Jon Eskilsson i Gunnerudstorp, "skyld till andra och tredje", 4/ Jon Persson i Kålsgården, som bor på 

torpet på Västegårds ägor, är  

skyld till dem som bor i Västegård, och hans hustru är skyld till Olof "till  

fjärde", 5/Staffan Persson i Ingeby, är ej släkt med Torps eller Västegårds  

åbor, nämner att han tjänat hos Måns i Prästbol, 6/ Simon Olofsson i Folkesgården är skyld på samma sätt som de förra, 

7/ Per Arvidsson i Visteberg är  

skyld till Prästbol och Västegård både för egen del och för hustruns, 8/ Per  

Arvidsson i S. Ås är skyld till Olofs frände Bryngel i Torp. Även majorens vittnen jävas: 1/ Per Larsson i Backa är 

skyld till åborna i Prästbol, 2/ Bryngel Björnsson i Rud har sin hustru från Prästbol och har brodern boende där,  

3/ Nils Persson i Västmyr är gift med dottern i Prästbol, 4/ Björn Arvidsson i  

Torp bor på Västegårds ägor. Målet uppskjutes.  

 

1664vt21 

Erik Nilsson i Västmyr har fått till skänks av sin broder Börje Nilsson i  

Småland hans del i Västmyr. Engelbrekt Eriksson har av sin moster Ingrid  

Nilsdotter fått ersättning för skötsel till dödedagar 

 

1666vt42 

Sven Jonsson i Västmyr uteblir i mål mot fru Margreta Hansdotter i  

Persby (S). 

 

1666ht19 

Sven Jonsson i Västmyr bötar 40 mk för att han vid Karlstads marknad  

brukat ful mun mot sergeanten Kristoffer Lorentz och tillvitat hans moder  

kaptenskan Margreta Kristoffersdotter Hafwelandt i Persby att ha utövat  

trolldom.  

 

1669vt22 

För uteblivande bötfälls Sven Klemetsson i Hökerud, instämd av Erik i  

Faste(rud), likaledes Johan Russan i N. Röjdåsen och Staffan Andersson i  

Arnsjön, instämda av Jon Olofsson i Torsby, samt Gudmund Olofsson i Bösseviken, instämd av Ivar i S. 

Gunnerudstorp, Sven Nilsson i Västmyr och Erik  

Bengtsson i Arvidstorp. 

 

1669ht45 

Olof Eriksson i Västmyr är skyldig Ingeborg Eriksdotter ib 3 mk för en  

gris. 

 

1672ht16 

Sven Jonsson i Västmyr har slagit sin hustrus franka Ingeborg Ändersdotter ib. 

 

1673vt59 

Lars Svensson i Grava skall till Nils Persson i Västmyr betala 3 rd för kyrkogårdspengar, som denne utlagt för den 

avrättade missdådaren Olof Persson, "efter hans svärmoder som med sin egendom är inne hos honom har lagt sitt goda 

in till honom". 

 

1675vt50 
Åker och äng skall skiftas åborna emellan i norra tredingen i Västmyr.  

 

1680vt53 

Soldaten Anders Hanssons och hans moders Gertrud Olofsdotters arvejord i Västmyr, som Olof Eriksson ib köpt för 15 

rd.  

 

1680ht46 

2/5 av 1/3 i Västmyr, som Nils Persson och Olof Eriksson ib köpt av Marit Persdotter i Visterud, Jon Gullbrandsson i 

Brårud och hans broder Måns i Holmby för 26 rd. 

 

1681vt30 

Sven Jonsson i Västmyr uteblir i mål mot Anders Anundsson i Ås angående jord.  

 

1681ht26 



Olof Eriksson i Västmyr har köpt av korpralen Anders Hansson i Ås hans  

lilla lott i Västmyr. 

 

1682vt49 

Nils Persson i Västmyr har förlikts med magen Olof Eriksson i Esbjörke  

om 1/5 av 1/3 i Västmyr, som de gemensamt köpt av Måns och Jon Gullbrandssöner i Holmby resp. Brårud. Nils får 2/3 

av lotten och Olof 1/3.  

 

1683vt34 

Hustrun Karin Björnsdotter i Västmyr förnekar att hennes man Nils  

Jonsson erhållit mera än 8 rd av Pål Bengtsson i Svineberg på Jöns Knutssons  

i Spelnäs vägnar för jord, men Pål går ed på att han betalat 15 rd till Nils, varför Botolf Olofsson på sina styvbarns, Jöns 

Knutssons barns, vägnar befrias från vidare skuld.  

 

1683vt35 

 Jöns Nilsson i By och Olof Eriksson i Västmyr har bytt sina lotter i Björke resp. Västmyr. Bytet återgår, men då Olof 

flyttat från sin jord, skall Jöns betala honom viss ersättning. Om Olofs hustrus broder skulle anse sig ha något att fordra, 

hänvisas han att vidta laga åtgärder. 

 

1683vt68 

Fasta för Nils Persson och magen Olof Eriksson i Västmyr på 2/5 av 1/3  

ib, som de köpt dels av systern Marit Persdotter i Visterud för 24 rd, dels av  

Jon Gullbrandsson i Brårud och Måns Gullbrandsson i Holmby för 38 rd.  

(I.ub80ht46.)  

 

1684vt27 

Korpralen Anders Hansson i Västmyr och fastern Ingeborg Andersdotter  

ib får så länge hans faster hustrun Marit Andersdotter i Smedsby lever bruka  

hälften var av hennes lott i Västmyr 

 

1684vt49 

 Fasta för bröderna Sven och Arvid Perssöner på 1/8 i Kringeråsen på en  

systerdel när, tillhörande Britta Persdotter. De har dels löst från Olof Persson  

i Västmyr för 24 rd och från Ingeborg Persdotter i Sillegården för 12 rd, dels  

inbytt 1/3 av samma 1/8 mot jord i Svensby. (1. ub 78ht 59.)  

 

1686vt38 

Nils Persson och hans måg Olof Eriksson i Västmyr låter anteckna till  

det vid 1683 vt (nr 68) erhållna fastebrevet, att Nils ensam betalat den från  

Marit Persdotter i Visterud lösta jorden 1/5 av 1/3 i Västmyr.  

 

1686ht6 

Fältskären Paul Boll begär för sitt indelningshemman N. Ås jämte dess  

ägare Nils Pålsson, Per Pålsson, Olof Hansson, Sone Eskilsson och änkan Inge-  

borg Larsdotter laga syn på gränsen mot S. Ås, under påstående att S. Ås innehar en äng som bör tillhöra N. Ås. Ägarna 

till S. Ås Olof Jonsson, Per Persson, Lars Månsson, David Månsson, Bonde Olofsson, Måns Nilsson, Johan Jonsson och 

Nils Persson motsätter sig laga syn och åberopar en dom av år 1644 4/9, varjämte man har till vittne gamle mannen Nils 

Persson i Västmyr, vars fader uppges ha bott i N. Ås. Rätten beslutar att laga syn skall förrättas.  

 

1688vt84 

1/5 av 1/3 i Västmyr, som gamla pigan Karin Larsdotterib testamenterat till sitt syskonebarn Arvid Nilsson och hans 

broders sal. Per Nilssons barn  

ib, vilkas styvfader är Elof Larsson. (Vid 3. ub protesterar Olof Eriksson i Esbjörke på sina barns vägnar, vilka är 

syskonebarns barn till Karin Larsdotter och syskonebarn till testamentstagarna.) 

 

1689ht1 

Korpralen Nils Johansson Brun i Åmberg och Ingeborg Börjesdotter i  

N. Gunnerudstorp bötar för lönskaläge 80 resp. 20 mk, för hans del andra resan. Nils skall betala till barnaföda 1 ko, 1 

tunna råg och 1 pund smör. Ingeborgs tidigare trolovade Anders Persson i Västmyr har dött, varför hon betraktas som 

änka. 

 
1689ht10 

Rätten avslår åbornas på den norra tredingen i Västmyr begäran om ändring i överenskommelse de tidigare träffat med 

övriga åbor i hemmanet. 

 

1689ht11 



 Mellan korpralen Anders Hansson och hans grannar på den norra tredingen i Västmyr skall jämkas, så att var och en får 

jord efter vad han skattar. 

 

1689ht15 

Nämnden skall skifta 2/3 av skogen Säljevålen mellan By och Västmyr, så  

att vardera byn får hälften därav. 

 

1690ht35 

För ett riktigt bedömande av Arvid Nilssons och Elof Larssons i Västmyr  

krav på egendom efter gamla pigan Karin Larsdotter, bl. a. på 1/5 av 1/3 ib,  

skall bouppteckning efter henne inlämnas till nästa ting, då man även kan av-  

göra om Olof Erikssons i Esbjörke hustru har något att fordra.  

 

1690ht60 

Åkerjorden i Västmyr skall mätas och jämkas mellan den norra tredingen  

och de två södra tredingarna. 

 

1691vt12 

Pigan Karin Larsdotters i Västmyr kvarlåtenskap har värderats, lösöret  

till 7 rd och jorden 1/5 av 1/3 i Västmyr till 27 rd, vilket allt hon testamenterat Arvid Nilsson och Elof Larsson ib, den 

senare på styvbarnens vägnar.  

 

1691vt21 

 Fastställes förrättat skifte i Västmyr mellan den norra tredjedelens ägare  

Nils Eriksson, korpralen Anders Hansson, Bonde Nilsson och Jon Engelbrekts-  

son och ägarna till de södra tredjedelarna Elof Larsson, Arvid Nilsson, Olof  

Persson och Jöns Olofsson. 

 

1691vt76 

 1/4 av 1/5 i 1/3 av Västmyr, hustrun Marit Andersdotters jord, till salu  

för skötsel.  

 

1692vt35 

Bröderna Nils och Jon Isakssöner i Stavik resp. Rådom kan ej fullgöra  

ålagd värjemålsed utan ålägges att betala för en tunna salt till Elof Larsson i  

Västmyr och Erik Larsson i Prästbol. 

 

1692ht99 

4/7 av 1/9 i S. Åmberg för sal. Jöns Knutssons barn i Spelnäs, vilka ärvt  

hälften och löst hälften från hustru Karin Johansdotter i Västmyr för 15 rd,  

vilken själv hade löst jorden från sin halvbroder Lars Larsson i Hökerud. (Vid  

2. och 3. ub "4/7 av 1/4".) 

 

1693vt23 

Arvid Olofsson och Olof Persson i Västmyr bötar till kyrkan för att de  

sålt brännvin till soldaterna Nils Jonsson i Mörkerud, Per Halvardsson i As-  

kersby och Halvard Engelbrektsson i Utterbyn, så att dessa försummat såväl  

gudstjänst som möte. Bestraffningen av soldaterna åtar sig von Kothen.  

 

1693vt60 

Arvid Nilsson och Elof Larsson i Västmyr tvistar med Per Svensson ib  

och nämndemannen Olof Eriksson i Esbjörke om pigan Karin Larsdotters 1/5  

i Västmyr, som till hälften äges av Arvid och Elof, sedan de utlöst Jon Gullbrandsson i Brårud och Sven Nilsson i 

Bösseviken jämte deras medintressenter. De vill nu lösa den andra hälften från Per Persson och Olof Eriksson. Rätten 

finner parterna vara lika i börd och lösen. 

 

1693vt85 

1/5 av 1/6 i Högen, som Arvid Nilsson i Västmyr 1693 köpt av svågern  

Nils Jönsson i Åna för 20 rd. 

 

1693vt92 

1/10 i Västmyr, som Arvid Nilsson och Elof Larsson ib till hälften var  

1693 löst från Jon (står Per) Gullbrandsson i Brårud och Sven Nilsson i Bösseviken samt deras medintressenter för 15 

rd. 

 

1694vt43 

 Olof Nilsson i Västmyr måste betala sin legopiga Britta Persdotter i Berga  



resterande lön "efter han uthtog så mycket lön för henne, när arfskifte hölls  

efter hans hustru". 

 

1696vt16 

 Fasta för Arvid Nilsson i Västmyr på 1/5 av 1/6 i Högen. (1. ub 93vt nr 85.) 

 

1696ht54 

Befallningsmannen Johan Loffman uppvisar överstelöjtnanten Axel Sparres tillstånd att som betalning för ett lån 

uppbära årets utlagor av Åras, By, Röberg, Askersby, Gjutaregården, Malsjö, N. Västerrottna, Högberg, Västmyr och 

Fölsvik. 

 

1697vt41 

Snickaren på Rottneros Lars Olofsson går ed på att han ej är skyldig sal.  

drängen Per Svensson i Västmyr 5 rd, som dennes moder kräver.  

 

1698ht110 

 1/5 av 2/3 i 1/3 uti Västmyr, Olof Kristoffersson bagges hustrus jord,  

som Nils Eriksson ib 1698 köpt för 27 rd, med villkor att Olof får där ha en  

stuga och en täppa så länge hans hustru lever.  

 

1699vt29 

 Till änkan Karin Persdotter skall utskiftas den lott i Västmyr som tillkommer henne efter sonen Per Svensson och hans 

halvsyskon. 

 

1700vt33 

Här nämns en Elof Larsson i Västmyr. 

 

1700vt96 

3/11 av 4/9 i N. Gunnerudstorp för Halvard Björsson (vid 3. ub "Börjesson") i Skacksjö. Han har 1700 köpt sin systers 

Sigrid Björsdotters lott av hennes man Jon Engelbrektsson i Västmyr för 8 rd, och resten är hans arvejord. 

 

1700ht28 

 Olof Eriksson i Esbjörke har vid föregående höstting av Anders Björn-  

berg beskyllts dels för att ha utelämnat sin son vid mantalsskrivningen, dels  

för att ha mot förbud tagit betalt för syn av bråtehygge för Torsbyborna.  

Olof visar dels att hans son Sven Olofsson jämte sin hustru varit upptagen under Västmyr, dels att vad Nils Jönsson och 

Jöns Eriksson sänt honom har de  

givit utan hans begäran och — som han tror — för att skada honom. Parterna  

förliks inför rätten.  

 

1700ht80 

Arvid Nilsson i Västmyr betalar sin svåger nämndemannen Olof Eriksson  

i Esbjörke 5 rd, dels för att han brukat Olofs hustrus jord i Västmyr, dels för  

att Olof inlöst något mera ib än att Arvid skulle med vad han ärvt och inlöst  

kunna komma till jämnt 1/6 ib. Arvid skall vid delningen syskonen emellan  

tilldelas halva tredingen. 

 

1700ht125 

 1/6 av 1/3 i Västmyr, som Arvid Nilsson ib 1700 tillbytt sig av sin svägerska Karin Persdotter för en lika stor lott ib, 

vilken han hade inbytt från Per Jönsson i Högen mot 1/12 i Högen och 5 rd i mellangift. 

 

1701vt4 

Fasta för Nils Eriksson i Västmyr på 1/5 ur 2/3 av 1/3 i Västmyr. (1. ub 98ht 110)  

 

1701vt78 

Nämndemannen Olof Eriksson i Esbjörke och Arvid Nilsson i Västmyr får ytterligare hjälp med det byte i Västmyr som 

tidigare beviljats.  

 

1702ht80 

Elof Larssons i Västmyr penningskuld till Anders Björnberg är större än hans motfordran om 3 d kmt för järnkörsel på 

skrivaren Nyqvists tid. Elof har likväl uttagit dessa 3 d kmt hos korpralen Anders Hansson i Västmyr, vilken varit 

skyldig Björnberg pengar.  

 

1702ht107 

Arvid Nilsson i Västmyr får inlösa från Gertrud Nilsdotter i Bonäs den lott som hon ärvt efter sitt syskonbarn Karin 

Larsdotter och som Arvid disponerat för att ha full 1/6 i hemmanet. Elof Larsson i Västmyr protesterar, men lotten 



anses ej höra till det byte Per Nilsson i Västmyr och Per Bengtsson i Bonäs ingått med varandra innan Gertrud ärvde 

lotten. 

 

1704vt65 

Åborna på norra tredingen i Västmyr skall få ägoskifte sinsemellan.  

 

1705vt48 

Rätten vill ej beakta Annika Svensdotters i Västmyr och hennes mans krav på större rätt i Västmyr än de 3/5 av 1/3 som 

hon innehar enligt fastebrev av 1657 (vt 50), men man skall mäta inägorna på den 1/3 som hon äger tillsammans med 

Anders Hansson och Jon Engelbrektsson.  

 

1705vt Synprotokoll  1 nämns 

……… Arvid Nilsson i Västmyr jävas för att han är syskonbarn till sal. Jon Gullbrandsson i Brårud……………… 

 
1706vt72 

Hustru Anna Svensdotter i Västmyr och hennes svåger Lars Larsson i Knutserud tvistar på egna och syskonens vägnar 

med Jon Engelbrektsson i Västmyr och hans medintressenter om jord i Västmyr. Anna visar med fastebrev av år 1657 

(vt 50) att hennes morfar Erik Nilsson, vars rätt hon och syskonen innehar, ägt 1/3 av 1/3 (bör vara 2/3 av 1/3) i 

Västmyr på en brorslott när. Erik Nilsson(s far) efterlämnade fyra söner och fyra döttrar, i förra kullen Erik, Börje, 

Anders, Kerstin, Britta och Ingrid, i senare kullen Halvard och Anna. Ingrids lott ärvdes av samtliga hennes syskon. De 

två brors- och två systerlotter Erik Nilsson fått fasta på 1657 utgjorde dels 6/11 av 1/3 i gården, dels 3/4 av 2/11, som 

Anna Nilsdotter ärvt efter sambrodern Halvard (död ogift) och som hon jämte sin egen lott överlåtit på Erik Nilsson. 

Anna Svensdotter påstår att Anna Nilsdotters lott varit större, sedan jord från Vasserud (möjligen Visterud) tillkommit, 

men kan ej bevisa det. Jon Engelbrektsson och medintressenterna äger övriga 3/11 av 1/3 samt 1/4 av Halvards 2/11. 

Jon appellerar till lagmansrätten.  

 

1707ht105 

1/7 av 1/3 i Västmyr, som Anders Arvidsson i Västmyr den 26 ds (aug.) tillbytt sig av grannen 

Arvid Nilsson för annan jord i Västmyr 

 

1708ht39 

 För att de ej avlämnat tionde i rätt tid bötar följande 3 mk smt var: Jon Olofsson och Bengt i Stensgård, Erik och Sven i 

Persby, Per i Skalleby, Jöns i S. Lekvattnet, Johan och Tomas i N. Lekvattnet, Henrik och Olof i Bredsjön, Staffan i N. 

Röjdåsen, Olof i Vittjärn, Sigfrid i Spettungen, Olof Nilsson i Rådom, Per och Jöns Klemetssöner i Utterbyn; Elof i 

Västmyr, Mickel i S. Gunnerudstorp, Börje i N. Gunnerudstorp, Nils i Visteberg, Jon Jonsson och Per i Sandviken, Nils 

i Arvidstorp, Erik i Bogerud, Olof i Älvbäck (står Ekebäck), Gudmund i Mårbacka, Olof i Skacksjö, Bengt i Västegård, 

Nils Jonsson, Måns och Hans i Bävik samt Anders i Visterud.  

 

1708ht112 

Elof Larsson i Västmyr är enl. skuldsedel av 1707 19/6 skyldig sin värd i Stockholm Johan Berg 57 d 12 öre kmt. Han 

vill låta åborna i Högberg, för vilka han ådragit sig denna skuld, betala men ålägges att genast gälda den.  

 

1708ht113 

Elof Larsson i Västmyr påstår sig ha lånat endast 6 karoliner av Petter Rudén, fastän Nils Nilsson i Torp haft dennes 

anvisning att uppbära 7 d 4 öre smt. Elof har dock 1699 borgat för hela beloppet och har blott betalat 3 d 14 öre smt. 

Han ålägges att betala resten.  

 

1708ht115 

Elof Larsson i Västmyr är skyldig inspektor Petter Lindbom för en tunna salt som han fått på kredit 

 

1708ht116 

Elof Larsson i Västmyr ålägges att betala låneskuld till Håkan Falk.  

 

1708ht117 

Olof Jonsson i Västmyr bötfälls för att han egenmäktigt återtagit en häst som Olof Matsson i Mårbacka köpt på kredit.  

 

1708ht124 Uppbud 1 

 1/9 (enl. helgärdsräkning) i N. Gunnerudstorp, David Nilssons lott, som Arvid Nilsson i Västmyr köpt den 9 ds (aug.) 

för 60 rd. (3. ub saknas.)  

 

1709vt34 

Bryngel Eriksson och Per Olofsson i Arvidstorp vill ha rågård uppsatt mot Västmyr. Arvid Nilsson och Sven Olofsson i 

Västmyr anhåller att därmed får anstå till nästa sommar, eftersom man i år har stor kostnad för knektlegan.  

 

1709vt110 

 1/9 i Västmyr, varav 2/3 är Olof och Ingeborg Persbarns i Västmyr arvejord och 1/3 år 1700 erhållits "genom execution 

af Elof Persson ibidem för 24 rd". 



 

1709ht59 

Jon Nilsson och Olof Bengtsson i Borgeby vill börda från Arvid Nilsson i Västmyr 2/9 i 1/2 N. Gunnerudstorp, som han 

köpt av David Nilsson i N. Gunnerudstorp (1. ub 08ht 124). Lagfarten för Arvid avbrytes, men han behåller lotten som 

pant för 60 rd. Han lovar att Davids barn får lösa lotten när de vill och David får för sin fattigdoms skull bruka den.  

 

1710ht91 

Jon Nilsson och hans brors sal. Hans Nilssons arvingar i Borgeby har instämt brodern David Nilsson i Gunnerudstorp, 

som sålt sin egen och deras fädernelotter i Gunnerudstorp till Arvid Nilsson (står Olofsson) i Västmyr utan att lämna 

dem ersättning för deras andelar. David invänder att dessa hans bröder i stället innehar hans del i mödernet i Borgeby. 

Lotterna skall värderas, varefter avräkning mellan dem kan ske.  

 

1710ht97 

Olof Jonsson och Bonde i Västmyr, instämda för slagsmål, uteblir båda vid uppropet och bötar vardera 1 d smt. 

 

1710ht131 

 Sven Olofsson i Västmyr och övriga sal. Olof Erikssons i Esbjörke barn av äldre kullen protesterar mot faderns 

förordnande av år 1708, då han skänkt sin jord i Esbjörke till Bengt Persson, gift med deras halvsyster Kerstin 

Olofsdotter. Bengt har dock endast fått besittningsrätten.  

Anm. Sven Olofssons far är Olof Eriksson i Edsbjörke. 

 

1711ht13 

Fasta på 1/9 i Västmyr för Olof Persson och hans syster Ingeborg Persdotter i Västmyr. (1. ub 09vt 110) 

 

1711ht48 

Lars Jonssons i Sillegården svåger Erik Eriksson har 1699 varit tjänstegosse hos Lars Olofsson i S. Ås men efter ett 

halvår lämnat tjänsten och gett sig åstad till Dalarna. Lars Jonsson kräver återstående lön för gossen, men då Lars 

Olofsson med vittnesmål av hustru Kerstin Svensdotter i Västmyr, som vid den tiden tjänat piga hos honom, bevisar att 

gossen erhållit kläder motsvarande ett halvårs lön, ogillas kravet. 

 

1712ht139 

 1/6 av 1/4 i Esbjörke för Sven Olofsson i Västmyr, som den 8 ds (sept.) köpt hälften därav av Lars Pålsson i Brårud för 

8 rd och hälften av Bengt Pålssons i Svineberg brorson Jon Håkansson för 8 rd, för vilken Bengt är förmyndare. (2. och 

3. ub saknas.)  

 

1713vt42 

Eftersom Bengt Persson i Esbjörke är lika nära i börd som Sven Olofsson i Västmyr till lösen av den 1/6 av 1/4 i 

Esbjörke som denne köpt av Lars Pålsson i Brårud och Jon Håkanssons förmyndare Bengt Pålsson i Svineberg för 16 rd 

och nu ämnat uppbjuda 2. gången, får Bengt rätt att lösa hälften därav. Han betalar Sven halva köpeskillingen 8 rd, och 

denne avbryter lagfarten även på den behållna hälften.  

Johan uteblir på grund av sjukdom 

 

1713vt95 

1/12 av 1/4 i Esbjörke, som Bengt Persson i Esbjörke bördat från Sven Olofsson i Västmyr för 8 rd, enligt utslag vid 

detta ting (42).  

 

1715vt66 

 Måns Olofsson i Esbjörke får såsom lika nära i börd för 4 rd lösa från sin svåger Bengt Persson ibidem hälften av den 

1/12 av 1/4 i Esbjörke som denne enligt utslag vid 1713 vt (42) bördat från Sven Olofsson i Västmyr (1. ub 13vt 95). 

Bengt får därför fasta på endast 1/24 av 1/4 i Esbjörke. 66/ Måns Olofsson i Esbjörke får såsom lika nära i börd för 4 rd 

lösa från sin svåger Bengt Persson ibidem hälften av den 1/12 av 1/4 i Esbjörke som denne enligt utslag vid 1713 vt 

(42) bördat från Sven Olofsson i Västmyr (1. ub 13vt 95). Bengt får därför fasta på endast 1/24 av 1/4 i Esbjörke. 

 

1715vt77 Uppbud 1 

2/9 i N. Gunnerudstorp, varav Arvid Nilsson i Västmyr 1708 köpt utom börd 2/3 av David Nilsson i Gunnerudstorp för 

60 rd och den 23 ds (jan.) köpt 1/3 av Jon Nilsson och Olof Bengtsson i S. Borgeby, likaledes utom börd. (Vid 2. ub 

bördas lotten av Davids barn för 60 rd enligt utslag 1709 /ht 59/. Bördeskillingen 60 rd accepteras av Arvid men med 

förbehåll att han även får utkräva de 20 rd han betalat Jon och Olof.)  

 

1715ht154 

Avsäges mellan Olof Erikssons i Esbjörke änka Ingeborg Månsdotter och hennes barn av yngre kullen å ena sidan och 

styvsonen Sven Olofsson i Västmyr på egna och syskonens i äldre kullen vägnar å andra, att faderns fasta egendom, 

dels ärvd, dels bördlöst under äktenskapen, skall räknas som båda kullarnas fädernearv, men att barnen av den hustru 

han haft när jorden  

köptes bör bekomma 1/3 av köpeskillingen i mödernearv "eftersom det bevisas kan någondera hustrun av sin giftorätt 

och andel i boet de utgivne pengar tillsläppt haver", varom avräkning bör ske kullarna emellan. 

 



1716vt25 

Arvid Nilsson i Västmyr återsöker av Jon Nilsson och Olof Bengtsson i S. Borgeby 20 rd som han 1715 betalat dem för 

1/3 av 2/9 i N. Gunnerudstorp, vilken lott de ej haft rätt att sälja. Jon och Olof anser dock att han bör utsöka beloppet av 

David Nilssons arvingar, som vid förra tinget bördat hela lotten, vari deras 1/3 ingår. Davids änka Britta Larsdotter 

invänder, att Jon och Olof ej ägt så mycket i N. Gunnerudstorp som de sålt, och det är ännu ej klart mellan Davids barn 

och deras fars syskon om arvslotterna i Gunnerudstorp och S. Borgeby, vilket bekräftas av häradsdomaren Sven 

Jönsson i Ulvsby, som vid 1710 ht (91) fått i uppdrag att göra avräkning mellan David och hans bröder Jon Nilsson och 

sal. Hans Nilssons arvingar om hur mycket David skulle äga av mödernet i Borgeby mot att Jon och Hans fick 1/3 av 

fädernet i Gunnerudstorp. Jon och Olof ålägges att återbetala 20 rd till Arvid och kan sedan klara upp sitt 

mellanhavande med Davids barn. 

 

1716vt62 Uppbud 1 

 1/7 av den västra tredingen i Västmyr, som Anders och Nils Arvidssöner i Västmyr den 27 ds (jan.) tillbytt sig av 

grannen Arvid Nilsson för 1/7 av den östra tredingen.  

 

1716vt63 Uppbud 1 

 1/7 av den östra tredingen i Västmyr, som Arvid Nilsson ibidem den 27 ds (jan.) tillbytt sig av grannarna Anders och 

Nils Arvidssöner för 1/7 av den västra tredingen.  

 

1717ht68 

Sal. Bryniel Ingemarssons i Västmyr syster Marit Ingemarsdotter i Kisterud och brorsonen Lars Jonsson i Hensgård 

kräver på egna och Bryniels övriga arvingars vägnar sitt arv i den lösegendom Bryniel ärvt efter sina föräldrar och 

tillfört boet med sin hustru Anna Svensdotter i Västmyr. Kravet ogillas, eftersom Bryniel testamenterat Anna sin 

lösegendom.  

Anm. Bryngel I g m Anna Svensdotter. 

 

1717ht69 

 Avräkning skall ske mellan å ena sidan sal. Bryniel Ingemarssons änka Anna Svensdotter i Västmyr och hustru Marit 

Ingemarsdotter i Kisterud och å andra sal. Anders Olofssons i Kisterud arvingar om det arv som 1705 18/12 tillskiftats 

Anders men som Bryniel och Marit tagit hand om. Anna Svensdotter och Marit Ingemarsdotter bör betala hälften var 

därav.  

 

1717ht119 Uppbud 1 

1/8 i Hastersby, som Arvid Nilsson i Västmyr köpt den 19 ds (aug.) av Måns Arvidsson i Hastersby för 36 rd. 

 

1719vt36 

Fasta på 1/7 i västra tredingen i Västmyr för Anders och Nils Arvidssöner. (1. ub 16vt 62)  

 

1719vt37 

Fasta på 1/7 i östra tredingen i Västmyr för Arvid Nilsson i Västmyr. (1. ub 16vt 63) 

 

1719ht188 

2/9 i N. Gunnerudstorp, som sal. David Nilssons barn enligt utslag 1709 (ht 59) och 1715 (vt 77) för 60 rd bördat från 

Arvid Nilsson i Västmyr, som köpt lotten av deras far.  

 

1720ht2 

Bryngel Eriksson i Arvidstorp samt Sven Olofsson, Olof Persson och hustru Annika Svensdotter i Västmyr besvärar sig 

jämte sina grannar över att åborna i kronohemmanet By tillägnat sig ett stycke skog och äng i Sälgvålen, som av ålder 

tillhör Arvidstorp och Västmyr. För By svarar prosten Johan Iser, kronobefallningsmannen Lars Ahlgren och 

konsistoriets ombud Johan Hesselgren samt åborna i By Jon Olofsson, Sven Persson och Olof Bengtsson. Häradsrätten 

har 1670 (ht 16) avsagt, att samskogen Sälgvålen skulle delas i tre delar mellan By, Västmyr och Västegård, då 

Arvidstorp skulle få skog på den del som tillföll dess bolby Västegård. Delning har skett 1671, och rätten uppmanar 

parterna att rätta sig därefter.  

 

1722vt71 

Av bördeskillingen 60 rd för 2/9 i N. Gunnerudstorp, som sal. David Nilsson ibidem sålt till Arvid Nilsson i Västmyr 

men Davids barn enligt domar 1709 (ht 59) och 1715 (vt 77) bördat och tillfastats 1721 (ht 3), har sonen Nils Davidsson 

erlagt 20 rd och Johan Ingemarsson, Davids dotterdotters Marit Jönsdotters man, 40 rd, enligt intyg av Arvid Nilssons 

arvingar Olof Olofsson och Jöns Arvidsson i Västmyr samt Sven Arvidsson i Hastersby.  

 

1722vt73 

Olof Olofsson i Västmyr och hans hustru Gertrud Arvidsdotter har avtalat med Jöns Arvidsson, att han och Olof skall 

tillsammans besitta 1/6 i Västmyr, men när man återfått de pengar som utlånats skall Jöns köpa jord därför och Olof 

ensam äga nämnda 1/6. Syskonen Sven Arvidsson i Hastersby och Marit Arvidsdotter i Ålkärrsrud har godkänt 

överenskommelsen.  

 

1722ht70 



Olof Olofsson i Älvbäck bötar 1 d smt för uteblivande i mål mot Olof Olofsson i Västmyr angående skuld.  

 

1722ht81 

Olof Olofsson i Älvbäck är skyldig Arvid Nilssons i Västmyr arvingar 50 rd för lån, som han nu avkrävs av Arvids måg 

Olof Olofsson i Västmyr.  

 

1723ht79 

 Genom sin make Erik Olofsson i Tjärn (Ö. Ullerud) lagsöker Kerstin Svensdotter sin morbror Per Persson i Bävik och 

sin mors Anna Persdotters övriga syskon om löst och fast arv efter morföräldrarna Per Nilsson (står Persson) och Marit 

Persdotter i Bävik, vilka båda levat efter Anna. Morbrodern Per i Bävik jämte Nils Persson i Smedsby och mostern 

Marit Persdotter i Västmyr uppger att fadern Per Nilsson (står Persson) ej efterlämnat något lösarv. Lösarvet efter 

modern har sonen Per tagit hand om, varför sonen Nils och dottern Marit förenar sig med systerdottern Kerstin 

Svensdotter och nu utkräver det av Per Persson. Den fasta egendomen efter föräldrarna, 1/8 i Bävik, besittes av Per 

ensam, vilken påstår att fadern 1706 pantsatt honom lotten för 15 rd, vilket dock betvivlas av syskonen. Rätten beslutar 

att jorden skall ärvas av samtliga syskon. På Kerstin kommer således i möderne 1/6 av 1/8 i Bävik. Lösarvet efter Marit 

Persdotter d. ä. skall skiftas.  

 

1723ht84 

84/ Rågången mellan S. Ås och Västmyr skall uppgås, varvid prövas om någon åverkat över gränsen. Åborna är ense 

om att hålla halva rågården var.  

 

1723ht85 

85/ Bröderna Jöns Arvidsson i Västmyr och Sven Arvidsson i Hastersby samt svågern Olof Olofsson i Västmyr 

överenskommer om jorden de äger tillsammans, 1/8 i Hastersby och 1/6 i Västmyr, dels att Jöns får 1/3 av 1/6 i 

Västmyr och Sven ensam 1/8 i Hastersby, dels att Olof skall äga 2/3 av 1/6 i Västmyr, vari innefattas hans hustrus 

Gertrud Arvidsdotters samt hennes systrars Marit och Kerstin Arvidsdöttrars delar, med vilka senare Olof bör avtala om 

gottgörelse därför.  

 

1724vt37 

Gamla pigan Anna Olofsdotter i Västmyr har 1723 testamenterat sin lösegendom och sin arvejord 1/7 av 1/3 i Västmyr 

till brorsonen Anders Arvidsson och hans hustru Karin Elofsdotter för skötsel.  

 

1724vt50 

Sal. Rangella Andersdotters barn Olof och Lars Jonssöner i Västmyr får rätt att börda 1/3 av sina mostrars Anna och 

Elin Andersdöttrars till brorsonen Olof Larsson i Prästbol för 18 rd försålda jord 1/9 och 1/12 av 1/6 i Prästbol (ÖE), 

som uppbjudits 1. gången vid 1723 ht (194), men de får ej besitta lotten förrän de skaffat sig full besittningsdel i 

hemmanet. Olof Larsson får tills vidare bruka såväl Rangellas som hennes systrars lotter. Olof Larsson appellerar till 

lagmansrätten.  

 

1724vt87 

Hustru Annika Svensdotter i Västmyr överenskommer med sin systerdotter Marit Månsdotter och hennes man Hans 

Andersson i Västmyr, att Marit får utbryta från Annika sin mödernejord 1/5 ur 2/3 av 1/3 i Västmyr men att Annika 

skall få 4 rd för sina utlägg.  

 

1724ht111 

Per Persson i Bävik försäkrar sin syster Marit Persdotter i Västmyr, att hon utfår sin arvslott i Bävik när hon behöver 

den.  

 

1724ht186 

 3/11 av 4/9 i N. Gunnerudstorp för hustru Ingeborg Halvardsdotter i Gunnerudstorp. Därav är 2/11 Halvard Börjessons 

eget arv, och 1/11 har han 1700 köpt av sin syster Sigrid Börjesdotter och hennes man Jon Engelbrektsson i Västmyr för 

12 rd. (Vid 3. ub endast 2½ elftedelar av 4/9, eftersom klander anförts beträffande ½ elftedel. Se 25ht 65.)  

 

1725ht71 

Sven och Olof Olofssöner i Västmyr anklagar åborna i Stavik för att ha huggit fall på Västmyrs ägor, vilket dock 

förnekas av Jöns Nilsson och Johan Nilsson i Stavik. Rågången mellan dessa hemman skall uppgås.  

 

1725ht215 Uppbud 1 

1/12 av 1/4 i Esbjörke, som Sven Olofsson i Västmyr köpt 1712 av sitt syskonbarn, Lars Pålssons hustru Maria 

Jonsdotter i Brårud, för 8 rd.  

 

1726vt15 

Sven Olofsson i Västmyr uteblir i mål mot sina svågrar angående jord.  

 

1726vt61 



 Erik Jonsson i Västmyr ålägges att betala 1/3 av de 12 d 16 öre smt som hans far Jon Engelbrektsson 1706 tillsammans 

med Bonde Nilsson och hustru Karin Nilsdotter i Västmyr lovat att betala Lars Nilsson i Korterud för 

rättegångskostnader denne haft för dem.  

 

1726vt62 

 Man skall utreda om Erik Jonsson i Västmyr har åkerjord enligt sin skatträtt jämfört med vad grannen Hans Andersson 

innehar. Vad Hans fordrar för 7 rd som han betalat Lars Svensson i Fölsvik för ett lån, vari Erik haft del till 1/3, vill 

rätten yttra sig om när skulden bevisats.  

 

1726vt66 

Nils Arvidsson i Västmyr får rätt att börda hälften av den 1/6 av 1/3 i Västmyr som brodern Anders Arvidsson ibidem 

1723 fått i testamente av deras faster Anna Olofsdotter, men Nils måste betala Anders hälften av 60 d 8 öre smt, som 

denne tillförsäkrats i skötsellön efter 16 öre smt per vecka. 

 

1726vt74 

Efter dom 1725 (ht 71) har rågången uppgåtts mellan å ena sidan Västmyr och å andra Stavik och Fasterud enligt 

synerättens dom 1662 15/7, varvid parterna förbundit sig att ej åverka över denna gräns. 

 

1726vt110 

Till sockenskomakare i Fryksände antages Jöns Elofsson från Västmyr, "och bör han om högvälborne herr barons och 

landshöfdingens bekräftelse på denna beställning sin ödmjuka ansökning göra". 

 

1726ht51 

 Sal. Arvid Olofsson och hans son Anders Arvidsson i Västmyr har haft systern Anna Olofsdotter att försörja tills hon 

dog, och brodern Jöns Olofsson har haft systern Marit Olofsdotter i skötsel till hennes död. Anna har testamenterat sin 

arvejord till Anders, och Jöns är lika berättigad till Marits jord efter besväret för henne, varför hans arvingar skall äga 

lika mycket av hennes jord som Arvids arvingar av Annas lott, varefter "de som bo tillsammans på hemmanet måge 

egendomen sig emellan proportionaliter dela".  

 

1726ht55 

Avslås yrkande av drängen Sven Eriksson i Västmyr att få lösa 1/11 av 4/9 i N. Gunnerudstorp som hans farmor Sigrid 

Börjesdotter avyttrat till sin  

brorsdotter Ingeborg Halvardsdotter för 12 rd, av vilken 1/11 Ingeborgs syskonbarn Halvard Börjesson, boende på 

samma hemman och lika nära i börd, 1725 (ht 65) fått rättens tillstånd att börda hälften. Lotten är dock för liten för 

särskild besittning, och Sven äger ingen annan jord i hemmanet.  

 

Anm.  Ingeborg Halvardsdotter är g m Nils Svensson i N Gunnerudstorp  

 Sven Eriksson är son till Erik Jonsson o Kerstin Svensdotter i Västmyr. 

 Erik Jonssons mor är sålunda Sigrid Börjesdotter vars far i sin tur är Börje Hansson. 

 Sonen Hans Börjesson tar över 1680 i N Gunnerudstorp. 

 

1726ht91 

Efter angivande av landsgevaldigern Olof Ollengren bötar följande, som försummat vägsyn eller underlåtit att laga sina 

väg- eller brostycken, 3 mk var: Sven Persson och Hans Elofsson i Fasterud, Jöns Hansson och Sven Persson i Hult, 

Erik Larsson, Ingemar Jonsson, Erik Torbjörnsson och Olof Torbjörnsson i V. Näs, Lars Nilsson, Erik Persson och Jon 

Persson i Sandviken (G), Jon Larsson, Kristoffer, Johan Nilsson, hustru Maria och Elof Jonsson i Stavik, Nils Matsson 

och hustru Kerstin Nilsdotter i Stenserud, Erik Svensson, Nils Arnesson, Karin Andersdotter och Johan Persson i S. 

Sånebytorp, Henrik Matsson, Johan Göransson och Erik Matsson i Sälsjön, Nils Arvidsson, Erik Svensson, hustru 

Karin, Olof Olofsson, Erik Jonsson, Hans Andersson och Olof Jonsson i Västmyr samt Olof Svensson i Årås.  

 

1727vt104 Uppbud 1 

1/9 av 1/6 i N. Ås, som Olof Nilsson i N. Ås köpt 1727 10/1 av sin syster hustru Karin Nilsdotter i Västmyr för 22½ rd.  

 

1727ht100 

Fasta för Sven Olofsson i Västmyr på 1/12 av 1/4 i Esbjörke, som han 1712 köpt för 8 rd av sitt syskonbarn, Lars 

Pålssons hustru Maria Jonsdotter i Brårud, enligt utslag 1713 (vt 42). (1. ub 25ht 215) 

 

1728vt177 

Olof Jönsson i Västmyr ålägges att ersätta halva värdet av Hans Anderssons ko, som Olofs son Nils Olofsson ridit ihjäl. 

Olof bötar dessutom för att han utan grund instämt Hans Anderssons hustru Marit Månsdotter för smädeord mot Olofs 

svärmor Annika Svensdotter 

 

1728vt231 

 1/5 av 1/5 i Svenserud, som Olof Bengtsson och hans måg Jon Håkansson i Svenserud köpt 1728 15/8 av Nils 

Arvidsson i Västmyr för 38 rd.  

 

1730vt111 



På begäran av Per och Erik Elofssöner i Svenserud och Karin Elofsdotter i Västmyr skall man utbryta 2/5 av 1/4 i 

Svenserud från Nils Jonssons brukning, vilken lott skall läggas till Per Elofssons brukning. 

 

1731ht127 

Olof Persson och hans hustru Ingeborg Bengtsdotter i Västmyr har 1725 5/4 förordnat i inbördes testamente att den 

efterlevande skall äga "all den lösningsrätt som där finnas kan och dessutom all annan egendom". 

 

1732vt54 

 För upprops försummande bötar följande vardera 1 d smt: Simon och Lars Nilssöner i Vitsand, Petter Holsten i Berga 

och Sven Olofsson i Västmyr.  

 

1732vt153 

 Fasta på 1/8 i Hastersby för Arvid Nilsson i Västmyr. (1. ub 17ht 119) 

 

1732ht54 

Mellan åborna på den norra tredingen i Västmyr Olof Jonsson, Hans Andersson och Sven Eriksson skall förrättas 

delning på alla ägor.  

 

1732ht109 

Olof Persson i Västmyr, som efterlämnat 2/3 av 1/9 i Västmyr, ärvs av samsystern Ingeborg Persdotters barn och 

halvbrodern Jöns Elofsson i Torsby och hans syskon. De senare anser sig äga företräde till jorden, eftersom 1/3 därav 

tillhört deras mor innan Olof inlöst den. Olof har dock 1711 (ht 13) fått fasta på jorden, och eftersom enligt lag 

samsyskon ärver 3/4 och halvsyskon 1/4, bör Jöns och hans syskon få 1/4 av lotten men även betala 1/4 av skulderna i 

boet.  

 

1732ht175 

På begäran av Sven Olofsson i Västmyr och hans syskon skall man skifta dem emellan deras hemmansdelar i Västmyr 

och Esbjörke 

 

1733vt81 

Anders Arvidsson och hans hustru Karin Elofsdotter i Västmyr har 1732 1/6 förordnat, att dottern Marit Andersdotter 

skall ärva lika med broder.  

 

1734vt22 

Bonde Nilsson och hans hustru Karin Persdotter har 1733 23/11 testamenterat sin dotter Marit Bondesdotter i Västmyr 

all sin lösa och fasta egendom för att hon stannar hemma och tar hand om dem under deras ålderdom 

 

1734ht167 

Åborna på de södra tredingarna i Västmyr Sven och Olof Olofssöner, Anders och Nils Arvidssöner samt Nils 

Halvardsson har 1733 19/10 överenskommit med norra tredingens åbor Olof Jonsson, Hans Andersson, Sven Eriksson 

och Marit Bondesdotter, att sedan de senare vid storbytet fått rätt till större areal på grund av att deras jord är sämre men 

i gengäld nöjt sig med den utbrukade skogen, får vid vite av 20 d smt ingen av parterna hävda på de andras andel.  

 

1734ht169 

Barnlösa makarna Hans Andersson och Marit Månsdotter i Västmyr har 1733 2/1 i inbördes testamente förordnat, att 

den efterlevande skall besitta den lösa och fasta egendomen, bl a för att den skuld som graverat Hans Anderssons 

egendom betalats med Marits fasta arv efter föräldrarna, 1/4 av 1/6. 

 

1735vt181 

1/18 i Västmyr, som hustru Gertrud Arvidsdotter i Västmyr köpt 1734 30/9 av sin bror Jöns Arvidsson för 120 rd. 

 

1736ht139 

Nils Pålsson i N. Ås yrkar på sin hustrus Kerstin Arvidsdotters vägnar att utfå av sin svåger Bengt Pålsson i Västmyr 

hennes arvejord i Västmyr och att dessutom få börda hälften av den 1/18 i Västmyr som Bengt 1734 30/9 köpt av 

svågern Jöns Arvidsson i Västmyr för 120 rd och som uppbjudits 3. gången vid förra tinget (1. ub 35vt 181). Bengts 

hustrus förre man Olof Olofsson har 1723 (ht 85) fått rätt att tillbyta sig Kerstins lott för sina barns jord i N. Ås, varför 

Kerstin ej kan utfå sin jord, men halva Jöns lott äger Nils rätt att bördlösa.  

 

1736ht232 

1/6 av 1/8 i Esbjörke, som Bengt Jönsson i Hägerud 1736 25/9 tillbytt sig av Sven Olofsson i Västmyr för 1/5 av 1/9 

(enl. helgärdsräkning) i Hån.  

 

1736ht233 

1/5 av 1/9 (enl. helgärdsräkning) i Hån, som Sven Olofsson i Västmyr tillbytt sig av Bengt Jönsson i Hägerud för 1/6 av 

1/8 i Esbjörke men den 25 ds (sept.) transporterat på sin styvdotters Sigrid Jönsdotters dotter Karin Nilsdotter i 

Västmyr, vars jord han fått i stället.  

 



1736ht234 

 1/7 av 1/8 i Västmyr, som Sven Olofsson i Västmyr 1736 25/9 tillbytt sig av sin styvdotters dotter Karin Nilsdotter i 

Västmyr för sin byteslott i Hån.  

 

1737vt6 

Jöns Nilsson i Stavik har den 1 ds (jan.) för skötsel testamenterat sin son i första giftet Nils Jönsson den 

halva 1/12 i Stavik som han köpt. Nils svågrar Arvid Andersson i Västmyr och Hans Elofsson i Fasterud 

påstår att sal. Jöns köpt jorden inom börd eller bytt till sig den mot jord i Åmberg som han tidigare köpt 

inom börd. Arvid och Hans får på sina hustrurs vägnar rätt att ärva sina andelar av den testamenterade 

jorden men måste i samma proportion ersätta Nils för jordvärdet efter vad fadern betalat för den, vilket 

värde Nils är berättigad till enligt testamentet. Det halva fäle som Nils åtnjutit hos fadern lämnas 

obestritt.  

 
1737vt20 

Hans Elofsson i Fasterud och Arvid Andersson i Västmyr kärar till fältväbeln Johan Åhlqvist om ändring i det byte som 

han och de förras svärfar Jöns Nilsson i Stavik ingått beträffande Åhlqvists jord i Stavik och Jöns jord i Ö. Ingersby. 

Den värdering av lotterna som beslutats 1720 (vt 21) skall nu verkställas.  

 

1737vt47 

Sven Olofsson i Västmyr kräver av Bengt Persson i Esbjörke dels sin 1/6 av 1/8 i Esbjörke, dels obetalt arrende för 

lotten. Sven kan ej förvägras att lämna lotten till Bengt Jönsson i Hägerud som vederlag för den lott han erhållit i fjol av 

honom. Beträffande arrendet låter Sven sin talan falla. 

 

1737vt61 

Olof Bengtsson i Svenserud har den 20 ds (jan.) avtalat med sin måg Jöns Svensson i Västmyr, att denne får flytta till 

hans säterplats och där bruka åker och äng, dock ej skog, tills han skaffat honom hemmansbruk på annat håll.  

 

1737vt161 Uppbud 1 

2/5 av 1/9 i Västmyr, som Sven Olofsson i Västmyr den 7 ds (jan.) tillbytt sig av Sven Jönsson i Långejanstorp för 1/16 

i Långejanstorp.  

 

1737vt162 Uppbud 1 



2/5 av 1/9 i Västmyr, som Sven Olofsson i Västmyr köpt den 7 ds (jan.) av Håkan Jönsson och hans hustru Marit 

Jönsdotter i Fölsvik och Arne Nilsson och hans hustru Karin Jönsdotter i S. Sånebytorp för 84 rd.  

 

1737vt163 Uppbud 1 

1/32 i Esbjörke, som Håkan Börjesson i Askerud och Per Eriksson i Hägerud 1732 30/9 tillbytt sig av sin svåger Sven 

Olofsson i Västmyr för 4/147 i Västmyr och mellangift 12 rd.  

 

1737ht33 

Arvid, Per och Olof Anderssöner i Västmyr kärar till sin morbror Per Elofsson i Svenserud för att han 1733 1/6 

testamenterat sin arvejord i Svenserud till deras syster Marit Andersdotter och hennes man Nils Nilsson. Han har dock 

rätt att disponera sin egendom som han vill för sin försörjning, och kärandena har ej rätt att protestera så länge han är i 

livet.  

 

1737ht206 Uppbud 1 

1/3 av 1/7 i Västmyr, som Sven Olofsson i Västmyr köpt 1736 16/9 av Nils Persson i Högen, Lars Israelsson i 

Skäggeberg, Olof Jönsson i Gunnerud och Karin Olofsdotter i Ed för 16 rd.  

 

1738vt41 

Erik Svensson, Arvid Andersson och Nils Halvardsson på södra tredingarna i Västmyr har sistlidne 24/1 lovat den norra 

tredingens åbor Olof Jonsson, Sven Eriksson och Hans Andersson, att de ej mera skall köra eller rida över de senares 

gärde utan göra sig väg väster därom. 

 

1738vt74 

 Bengt Pålsson i Västmyr yrkar att få lösa från Jon Olofssons i By arvingar den jord de tillbytt sig i Västmyr. Dessa 

förnekar att de äger jord i Västmyr.  

 

1738vt81 

Olof Nilsson i Hensgård anser sig ha företräde till att byta till sig den 1/18 av 1/4 i Hensgård som komministern Lars 

Hedén tillbytt sig av Måns Månsson i Stensjön, styvfader till Måns Jonssons i Stensjön omyndiga barn. Olof uppvisar 

skriftlig protest av såväl barnens förmyndare Olof Jonsson i Västmyr och Erik Svensson i Kisterud som av Måns 

Månsson, vilken påstår att det utlovade vederlaget ej lämnats. Målet uppskjutes till nästa ting.  

 

1738vt129 

Gertrud Arvidsdotter i Västmyr har 1736 12/12 intygat, att hennes man Bengt Pålsson innan hon blev gift med honom 

utlagt de 120 rd för vilka hon löst 1/18 i Västmyr som hennes bror Jöns Arvidsson sålt, varför fastebrevet på 

hemmansdelen bör stå i hans namn.  

 

1738vt147 Uppbud 1 

1/8 av 1/24 i Bävik, som Lars Arvidsson i Bävik 1737 13/10 tillbytt sig av Bengt Olofsson i Nolbergsviken för 1/12 av 

1/32 i Nolbergsviken. Vittnen Bengt Pålsson och Jöns Arvidsson i Västmyr.  

 

1738vt157 Uppbud 1 

1/3 av 1/7 i Västmyr, som Sven Olofsson i Västmyr köpt 1736 16/9 av Nils Persson i Högen, Lars Israelsson i 

Skäggeberg, Olof Jönsson i Gunnerud och Karin Olofsdotter i Ed för 16 rd.  

 

1738ht116 

Bengt Pålsson i Västmyr och Nils Pålsson i N. Ås har förlikts i den sak de fört mot varandra vid 1736 ht (139). Nils 

utfår sin hustrus fädernejord från Bengts brukning i Västmyr men avstår den bördlösen han tilldömts i den halva 1/18 i 

Västmyr, som Bengt och hans hustru tillhandlat sig. 

 

1738ht187 

1/18 i Västmyr, som Nils Halvardsson i Västmyr köpt sistlidne 18/6 av Jöns Elofsson i Torsby, Bengt Elofsson i Boda 

(?) och Per Elofsson i Solberg för 21 rd. (2. och 3. ub lyder på 1/81 i Västmyr.) 

 

1738ht221 

Fasta för Gertrud Arvidsdotter och hennes man Bengt Pålsson på 1/18 i Västmyr. Klander mot fastan har i dag (§ 116) 

undanröjts genom förlikning. (1. ub 35vt 181)  

 

1739vt107 

I tvist mellan å ena sidan Gertrud Arvidsdotter och hennes måg Elof Pålsson i Västmyr och å andra Nils Pålsson och 

hans hustru Kerstin Arvidsdotter i N. Ås angående den arvs- och lösningsrätt Gertruds barn med hennes förre man Olof 

Olofsson i Västmyr äger i N. Ås och Västmyr, har Gertrud och Elof den 26 ds (jan.) försäkrat, att de godkänner den 

förlikning som 1737 16/10 ingåtts av Nils Pålsson och Gertruds man Bengt Pålsson, då man enats om att Nils Pålsson 

skall äga barnens fäderne 1/81 i N. Ås mot att barnen får 1/3 av Nils hustrus jord 1/3 av 1/9 i Västmyr, vilket likaledes 

blir 1/81 av ett helt hemman. Resterande 2/81 får Nils nästa år utbryta och byta mot Nils Jonssons i Svenserud arvejord 

i N. Ås. Dessutom har försäkrats å ena sidan, att barnen ej skall klandra vad Nils Pålsson köpt i N. Ås av de andra 



syskonen, och å andra, att Nils avstår den bördsrätt till Jöns Arvidssons jord i Västmyr som han tilldömts vid 1736 ht 

(139).  

 

1739ht75 

 Sven Arvidsson i Hastersby har 1738 23/8 försäkrat, att han bekommit av Bengt Pålsson i Västmyr 10 rd och av Nils 

Pålsson i N. Ås 5 rd och är nöjd med sin 1/8 i Hastersby, så att han ej har mera att fordra av sina svågrar av den fasta 

egendomen i Västmyr.  

 

1739ht147 

Olof Bengtsson i Svenserud har 1738 24/9 ånyo överenskommit med sin måg Jöns Svensson och hans 

far Sven Olofsson i Västmyr, att när mågen behöver flytta från Angersby får han tills de kan köpa 

honom lägenhet på annat håll bo på Olofs säter och där bruka åker och äng men ej skog. Kan Jöns ej få 

annan lägenhet, skall han utan klander av övriga barn behålla nämnda åker och äng vid sätern för alltid. 

 
1739ht210 Uppbud 1 

 1/4 av 1/4 i Långejanstorp, som Erik Svensson i Västmyr köpt sistlidne 13/2 av Olof Olofsson i Långejanstorp för 120 

rd och 1 fjärding sill i övergåva.  

 

1739ht228 

Fasta för Sven Olofsson på 1/7 av 1/8 i Västmyr, som han tillbytt sig av sin styvdotters dotter Karin Nilsdotter för sin 

byteslott i Hån. (1. ub 36ht 234)  

 

1739ht229 

Fasta för Karin Nilsdotter i Västmyr på 1/5 av 1/9 (enl. helgärdsräkning) i Hån, som Sven Olofsson i Västmyr tillbytt 

sig av Bengt Jönsson i Hägerud för 1/6 av 1/8 i Esbjörke men nu överlåtit till sin styvdotters Sigrid Jönsdotters dotter 

Karin Nilsdotter. (1. ub 36ht 233)  

 

1740vt40 

Änkan Anna Larsdotter i Sund (Ö. Ullerud) kärar till Olof Jonsson i Västmyr med yrkande att han skall betala henne de 

30 rd han utlovat för hennes arvslott i Västmyr. Han invänder att han skulle betala i den händelse att hennes syster 

Ingeborg Larsdotter i Hensgård, som 1728 lämnat honom i byte såväl sin egen som Annas lott, ej skulle äga rätt att 

disponera Annas lott, och vidare att de i så fall skulle först tala med Ingeborg därom. Han uppvisar dels bytesavtalet 

med Ingeborg, dels hennes testamente av år 1720 24/2 på föräldrarnas jord i Västmyr (står Visterud). Rätten finner ej 

Olof skyldig att betala nämnda 30 rd, förrän Anna visat att Ingeborg ej haft att förfoga över hennes jord och att bytet 

därför borde upphävas.  
 

1740vt119 

Kerstin Eskilsdotter i Långejanstorp och Erik Svensson i Västmyr har i dag (1/2) avtalat, att Kerstin avstår krav på att få 

börda den del i Långejanstorp som hennes man Olof Olofsson sålt till Erik, mot att Erik låter henne uppta ett torp på 

Långejanstorps utskog och även lovat att där uppföra åt henne en stuga, "bestående av 6 knutar", varjämte han skänkt 

henne en ko, värd 6 rd. Vittnen H. Öhngren (el. Ölmgren) och Jonas Nyqvist.  

 

1740vt179 

 Fasta för Sven Olofsson på 1/3 av 1/7 i Västmyr, som han köpt av Nils Persson i Högen, Lars Israelsson i Skäggeberg, 

Olof Jönsson i Gunnerud och Karin Olofsdotter i Ed för 16 rd. (1. ub 37ht 206) 

 

1740ht19 

Sven Arvidsson i Hastersby, som varit missbelåten med 1/8 i Hastersby som ersättning för sin arvsrätt i Västmyr, har 

1739 19/8 förlikts med sina svågrar Bengt Pålsson i Västmyr och Nils Pålsson i N. Ås. Han har fått 10 rd av Bengt och 

5 rd av Nils och finner sig nu nöjd med sin 1/8 i Hastersby.  

 

1740ht139 

Olof Olofsson i Långejanstorp har sålt sin bördlösta 1/4 av 1/4 i Långejanstorp till Erik Svensson i Västmyr för 120 rd 

och 1 fjärding sill à 2 rd men supit upp pengarna och försvunnit från orten. Hans barns farbror Halvard Eskilsson i 

Långejanstorp yrkar på barnens vägnar att få återbörda jorden. Det bestrides, eftersom Erik enligt avtal den 8 ds (sept.) 

med Erik Matsson i Bjurbäcken överlåtit lotten till honom. Erik Svensson har dock ej ägt rätt att inlåta sig i denna 

handel efter det att han erhållit stämningen, varför avtalet med Erik Matsson förklaras ogiltigt, och barnen får rätt att 

börda sin fädernejord, 1/64 (enligt helgärdsräkning) i Långejanstorp.  

 
1740ht276 

Fasta för Sven Olofsson på 2/5 av 1/9 i Västmyr, som han köpt av Håkan Jönsson och hans hustru Marit Jönsdotter i 

Fölsvik samt Arne Nilsson och hans hustru Karin Jönsdotter i S. Sånebytorp. (1. ub 37vt 162)  

 

1740ht277 

Fasta för Sven Olofsson på 2/5 av 1/9 i Västmyr, som han tillbytt sig av Sven Jönsson i Långejanstorp. (1. ub 37vt 161)  

 



Bengt Pålsson i Västmyr var nämndeman 1743-1761 

 

1741vt196 

Fasta för Nils Halvardsson i Västmyr på 1/81 i Västmyr, som han köpt 1738 18/6 av Jöns Elofsson i Torsby, Bengt 

Elofsson i Boda och Per Elofsson i Solberg för 21 rd. (1. ub 38ht 187) 

 

1741ht215 Uppbud 1 

 1/18 av 1/3 i Västmyr, som Hans Andersson i Västmyr köpt 1741 7/4 av Per Bondesson i S. Arneby för 60 rd. 

 

1742vt8 

Olof Jonsson i Hensgård finnes skyldig att betala hustru Anna Larsdotter i Sund (Ö. Ullerud) 10 d smt, resterande på 

köpeskillingen för hennes jordlott i Västmyr, jämte ränta på 6 procent från sistlidne permäss, då betalnings skulle ha 

skett. 

 

1742vt13 

 I närvaro av kyrkoherden Gabriel Hvalström tvistar V. och Ö. Emterviks sockenbor genom Arvid Arvidsson i 

Kålsgården och Olof Nilsson i Aplung å ena sidan och Pål Nils-son i Medskog, Bengt Pålsson i Västmyr, Börje 

Månsson i Rud och Olof Nilsson i S. Ås å andra om grunderna för uppdelning socknarna emellan av på dem 

ankommande under-håll av byggnaden vid Sunne prästgård, som västämtingarna anser bör fördelas efter hem-mantal, 

under det att östämtingarna vill ha räkning efter mantal, el. antalet hushåll, som tidigare. De senare anser dessutom, att 

om de belastas ytterligare, bör västämtingarna, som nu har förmånen att ha gudstjänst varje söndag i sitt kapell, nöja sig 

med gudstjänst var tredje söndag men likväl svara för halva kostnaden för den gemensamma kaplanen. Rätten finner att 

enligt lag skall prästgård underhållas efter hemmantal, såvida man ej kommer överens om annan ordning. Vad 

gudstjänsterna beträffar, är det en sak som bör understäl-las konsistoriets beprövande. För övrigt låter rätten bero vid 

västämtingarnas medgivande att som förut svara för halva prästlönen.  

 

1742ht97 

Mästersmeden vid Dömle bruk Olof Persson kärar genom Jonas Damgren till Sven Jonsson, Nils Olofsson och 

Ingeborg Olofsdotter i By för olaga barktäkt på hans skog under Västegård. Svarandena anser sig ha varit på egen sida 

om rågången. Kärandens vittnen Arvid Andersson och Olof Eriksson i Västmyr säger sig ha sett Olof Jonsson, som bor 

ihop med Sven Jonsson, köra ihop tallar med barken avtagen men vet ej på vilken sida om rågången det skett. Målet 

uppskjutes för utredning 

 

1742ht237 Uppbud 1 

 1/9 av 1/9 i Västmyr, som Elof Pålssons hustru Marit Olofsdotter i Västmyr tillbytt sig 1742 12/4 av Nils Pålsson i N. 

Ås mot en lika stor del i N. Ås. 

 

1742ht265 Uppbud 1 

 1/27 i Västmyr, som Bengt Pålsson och hans styvmåg Elof Pålsson i Västmyr till hälften var köpt 1742 2/6 av Per 

Persson, Marit Arvidsdotter och sonen Arvid Persson i Ålkärrsrud för 85 rd. 

 

1742ht371 

Intecknas till säkerhet för Bengt Pålsson i Västmyr en av grannen Olof Nilsson i Västmyr 1742 17/10 utgiven 

skuldsedel, enligt vilken han är skyldig Bengt 20 d 20 öre smt att betalas vid anfordran och därefter löpande med ränta 

enligt lag 

 

1743vt141 Uppbud 1 

 1/6 av 1/9 ur 1/4 i Gunnerud (ÖE), som hustru Gertrud Andersdotter i Gunnerud köpt 1743 10/1 av Arvid Andersson 

och Olof Nilsson i Västmyr för 16 rd och i övergåva 4 rd. 

 

1743ht92 

På sin mans Lars Sanderssons i Gunnerud vägnar kärar Gertrud Larsdotter till Gertrud Andersdotter med yrkande att få 

börda den hemmansdel i Gunnerud som svaranden köpt utom börd av hennes syskonbarn Arvid Andersson och Olof 

Nilsson i Västmyr för 16 rd och i övergåva 4 rd, men eftersom käromålet ej åtföljs av bördeskillingen är Gertrud 

Andersdotter ej skyldig att svara 

 

1743ht133 

 Elof Svensson i Granbäck har instämt Olof Andersson i Fasterud och Arvid Anders-son i Västmyr angående sin 

fordran på 3 rd. Svarandena döms i sin frånvaro att betala skulden. 

 

1743ht153 

Per Persson och hans hustru Marit Arvidsdotter i Ålkärrsrud har 1743 4/10 överens-kommit med Olof Nilsson i 

Västmyr, att denne skall gottgöras med 19 rd för såväl sin svärmors jord i Gårdsjö som för vad de lovat honom vid hans 

giftermål, varemot han lovar att aldrig fordra mera för svärmoderns jord. 

 

1743ht173 Uppbud 1 



1/6 av 4/9 (efter helgärdsräkning) i Rud, som Bryngel Olofsson och hans hustru Karin Börjesdotter i Rud äger genom 

att Bryngels svärfar Börje Månsson i Rud 1743 11/7 för deras räkning köpt lotten av Sven Eriksson och hans hustru 

Annika Olofsdotter i Västmyr för 52 rd. (Vittne bl a Lars Svensson i Rud.) 

 

1743ht176 Uppbud 1 

 2/11 av 1/27 och 2/5 av 1/5 ur 2/9 i Västmyr, som Sven Eriksson i Västmyr köpt 1743 11/7 av Erik Eriksson i 

Nolbergsviken för 86 rd.  

 

1744vt157 Uppbud 1 

 1/5 av 1/8 i Hensgård, som Olof Jonsson i Hensgård 1743 10/10 jämte mellangift 33_ rd och 9 fjärdingar havre tillbytt 

sig av Olof Jonsson i Västmyr för 1/3 av 1/8 i Västmyr. 

 

1744vt159 Uppbud 1 

1/3 av 1/8 i Västmyr, som Olof Jonsson i Västmyr tillbytt sig 1743 10/10 av Olof Jonsson i Hensgård för 1/5 av 1/8 i 

Hensgård och mellangift 33_ rd och 9 fjärdingar havre. 

 

144vt219 

 Fasta för Hans Andersson i Västmyr på 1/18 av 1/3 i Västmyr, som han köpt av Per Bondesson i S. Arneby för 60 rd, 

enligt köpebrev av 1741 7/4, bevittnat av bl a Erik Eriksson i Västmyr. (1. ub 41ht 215) 

 

1744ht3 

3/ Arvid Andersson i Västmyr, Per Andersson i Rottneros torp, Nils Nilsson i Svenserud och Olof Andersson i Fasterud 

har sistlidne 20/12 med moderns samtycke överenskommit, att Nils skall på sin hustrus Marit Andersdotters vägnar äga 

den jord modern ärver efter sin sal. far i Svenserud, under det att bröderna Arvid, Per och Olof skall äga dels jorden de 

ärver i Västmyr efter sin sal. far, dels den jord modern ärvt efter sin mor i Svenserud.  

 

1744ht167B 

 Nils Pålsson i Högberg kräver genom Bengt Pålsson i Västmyr att återfå av Tomas Henriksson i Timbonäs den sadel 

han för två år sedan insatt hos Tomas. Denne ålägges i sin frånvaro att utlämna sadeln 

 

1744ht216 

 Marit Persdotter i Västmyr och hennes man Sven Olofsson, som har tre barn tillsammans, har för Marits försörjning 

tagit till sig sin son Erik Svensson. Marit och hennes man har köpt en stor del av sin jord, och hon har 1743 25/4 

bestämt att Erik skall äga hennes köpejord. Håkan Jönsson i Fölsvik har godkänt hennes utfästelse.  

 

1744ht223 

Arvid Andersson i Västmyr har den 19 ds (okt.) som fullmäktig för sin mor Karin Elofsdotter i Västmyr överenskommit 

med Nils Jonsson i Svenserud, att Karin skall avstå all bördestalan mot Nils och hans hustru och barn på den 1/20 i 

Svenserud som Nils fått i testamente av Erik Elofsson i Svenserud för skötsel, mot att Nils betalar henne 8 rd. 

 

1744ht237 Upbud 1 

 1/18 av 2/11 i Gunnerud (ÖE), som Lars Sanderssson och hans hustru Gertrud Larsdotter i Gunnerud köpt 1744 28/9 

av Arvid Andersson och Olof Nilsson i Västmyr för 10 rd. 

 

1744ht294 Uppbud 1 

1/27 i Stavik, som Nils Jönsson i Stavik tillbytt sig 1744 12/10 av Arvid Andersson och hans hustru Ingeborg Jönsdotter 

i Västmyr för 1/7 av 2/9 i Västmyr.  

 

1744ht296 Uppbud 1 

 1/9 av 1/9 i N. Ås, som Nils Pålsson i N. Ås tillbytt sig 1742 12/4 av Elof Pålsson i Västmyr för 1/9 av 1/9 i Västmyr 

 

1744ht309 Uppbud 1 

 1/7 av 2/9 i Västmyr, som Arvid Andersson i Västmyr tillbytt sig 1744 12/10 av Nils Jönsson i Stavik och hans hustru 

för 1/27 i Stavik 

 

1744ht319 

 Fasta för Nils Eriksson i Rud på 1/5 av 4/5 i Rud, som han köpt 1742 9/5 av Måns Eriksson i Västmyr för 60 rd. (1. ub 

42ht 233) 

 

1744ht327 

 Fasta för Bengt Pålsson och hans styvmåg Elof Pålsson i Västmyr på 1/27 i Västmyr, som de 1742 2/6 till hälften var 

löst från Per Persson och Marit Arvidsdotter samt sonen Arvid Persson i Ålkärrsrud för 85 rd. (1. ub 42ht 265)  

 

1744ht328 

 Fasta för Elof Pålssons hustru Marit Olofsdotter i Västmyr på 1/9 av 1/9 i Västmyr, som hon tillbytt sig 1742 12/4 av 

Nils Pålsson i N. Ås för en lika stor del i N. Ås. (1. ub 42ht 237)  

 



1745vt137 Uppbud 1 

 1/4 av 1/6 i Västmyr, som Jöns Bengtsson i Västmyr tillbytt sig 1742 27/12 av Bengt Johansson i Skacksjö för 1/4 av 

1/6 i Skacksjö.  

 

1745vt138 Uppbud 1 

 1/5 av 1/18 i Västmyr, som Hans Andersson i Västmyr köpt av Jöns Björsson i Mosserud för 24 rd och 1 skäppa bjugg, 

enligt köpebrev av 1745 5/1, underskrivet även av Jöns hustru Annika Andersdotter och sonen Anders Nilsson i 

Mosserud 

 

1745ht47 

 Lisken Eriksdotter i Västmyr fordrar av Sven Olofsson i Gårdsrud 10 rd för säd han köpt av henne. Sven förelägges att 

betala skulden inom 2 månader.  

 

1745ht94 

Maria Jonsdotters i Brårud barn anklagar Per Bengtsson i Svineberg för att ha sålt till Per Larsson och hans hustru i 

Brårud större del än han ägt, då han även sålt deras mödernejord i Brårud. Svaranden visar att han 1744 20/3 sålt 5/6 av 

2/3 i Brårud, som han förvärvat enligt köpebrev av 1731 21/8. Han har dessutom haft tillstånd av Sigrid Pålsdotter i 

Västmyr att sälja hennes del. Kärandena bötfälls för ogrundad beskyllning.  

 

1745ht166 Uppbud 1 

166/ 1/3 av 1/12 i Västmyr, som Jöns Bengtsson och hans hustru Marit Olofsdotter i Västmyr köpt 1745 29/1 av Nils 

Olofsson i Visterud, soldat för Visterud, för 80 rd och en skäppa malt. (Vittne bl a Erik Eriksson i Nolbergsviken.)  

 

1745ht171 Uppbud 1 

 1/18 av 1/3 i Västmyr, som Måns Eriksson och hans hustru Rangella Larsdotter i Västmyr köpt 1741 7/4 av Per 

Bondesson i S. Arneby för 60 rd. (Vittne bl a Erik Eriks-son i Västmyr.)  

 

1745ht172 Uppbud 1 

 1/15 i Västmyr, som Erik Svensson i Västmyr köpt 1743 27/12 av Jöns Svensson och Annika Olofsdotter i 

Långejanstorp för 140 rd.  

 

1745ht177 Uppbud 1  

 1/30 i Stavik, som Hans Elofsson i Fasterud och Arvid Andersson i Västmyr tillbytt sig 1738 24/6 av Johan Åhlqvist på 

Skarped för 1/6 av 1/3 i Ö. Ingersby och mellangift 11½ rd. 

 

1745ht190 Uppbud 1 

 1/4 av 1/6 i Skacksjö, som Bengt Johansson i Skacksjö tillbytt sig 1742 27/12 av Jöns Bengtsson i Västmyr för 1/4 av 

1/6 i Västmyr.  

 

1745ht248 

 Fasta för Bryngel Olofsson och hans hustru Karin Börjesdotter i Rud på 1/6 av 4/9 (efter helgärdsräkning) i Rud, som 

de fått till skänks av Karins far Börje Månsson i Rud och som denne köpt 1743 11/7 av Sven Eriksson och hans hustru 

Annika Olofsdotter i Västmyr för 52 rd. (1. ub 43ht 173)  

 

1745ht250 

 Fasta för Sven Eriksson i Västmyr på 2/11 av 1/27 och 2/5 ur 1/5 av 2/9 i Västmyr, som han köpt 1743 11/7 av Erik 

Eriksson i Nolbergsviken för 86 rd. (1. ub 43ht 176)  

 

1746vt26 

 Per och Arvid Nilssöner i Nolbergsviken och den omyndiga systern Rangella Nils-dotter kärar till Måns och Elof 

Nilssöner i Nolbergsviken med yrkande att arvskiftet efter föräldrarna skall ske genom lottning, vilket enligt 

erkännande av Bengt Pålsson i Västmyr och Gullbrand Persson i Nolbergsviken ej tillämpats vid skiftet 1744 11/12. 

Detta skall göras om, ty enligt lag skall arv skiftas genom lottning, där ej alla barnen är myndiga.  

 

1746vt144 

 Fasta för Olof Jonsson i Västmyr på 1/3 av 1/8 i Västmyr, som han 1743 10/10 till-bytt sig av Olof Jonsson i Hensgård 

för 1/5 av 1/8 i Hensgård och mellangift 33 2/3 rd och 9 fjärdingar havre. (1. ub 44vt 159) 

 

1746ht47 

 De södra tredingarna i Västmyr begär genom Bengt Pålsson och Sven Olofsson mätning av ägorna i hemmanet, 

eftersom de tycker att norra tredingens åbor har mera än de bör äga enligt skatträtt. Jöns Bengtsson och Hans Andersson 

bestrider på norra tredingens vägnar, eftersom delning skett 1733. Rätten beslutar om utredning i saken.  

 

1746ht267 

 Fasta för Nils Jönsson i Stavik på 1/27 i Stavik, som han 1744 12/10 tillbytt sig av Arvid Andersson och hans hustru 

Ingeborg Jönsdotter i Västmyr för 1/7 av 2/9 i Västmyr. (1. ub 44ht 294) 

 



1746ht271 

Fasta för Lars Sandersson och hans hustru Gertrud Larsdotter i Gunnerud på 1/18 av 2/11 i Gunnerud, som de köpt 

1744 28/9 av Arvid Andersson och Olof Nilsson i Västmyr för 10 rd. (1. ub 44ht 237) 

 

1746ht274 

Fasta för Nils Pålsson i N. Ås på 2/9 av 1/9 i N. Ås, som han tillbytt sig 1744 12/4 av Nils Jonsson i Svenserud mot 2/9 

av 1/9 i Västmyr. (1. ub 44ht 250)  

 

1746ht276 

276/ Fasta för Nils Pålsson i N. Ås på 1/9 av 1/9 i N. Ås, som han tillbytt sig 1742 12/4 av Elof Pålsson i Västmyr mot 

1/9 av 1/9 i Västmyr. (1. ub 44ht 296)  

 

1746ht278 

 Fasta för Arvid Andersson i Västmyr på 1/7 av 2/9 i Västmyr, som han tillbytt sig 1744 12/10 av Nils Jönsson i Stavik 

för 1/27 i Stavik. (1. ub 44ht 309)  

 

1747vt162 

/ Fasta för Hans Andersson i Västmyr på 1/5 av 1/18 i Västmyr, som han köpt 1745 5/1 av Jöns Björsson i Mosserud för 

24 rd och 1 skäppa bjugg. Köpebrevet även underskrivet av Jöns hustru Annika Andersdotter och deras son Anders 

Nilsson i Mosserud. (1. ub 45vt 138) 

 

1747ht235 

 Fasta för Olof Jonsson i Hensgård på 1/5 av 1/8 i Hensgård, som han jämte mellangift 33 2/3 rd tillbytt sig 1743 10/10 

av Olof Jonsson i Västmyr mot 1/3 av 1/8 i Västmyr. (1. ub 44vt 157)  

 

1748vt74 

Efter klagomål av Jöns Bengtsson och Arvid Andersson i Västmyr över att grannarna inte vaktar sina getter, vilka 

förorskar mycket besvär, utsätter rätten vite om 5 d smt för den som inte väl vaktar sina getter 

 

1748vt107 

Kerstin Nilsdotter i Medskog fordrar av soldaten Per Hemmingsson i Västmyr 5 d 8 öre smt som han i förlikning lovat 

att betala. Per har uteblivit men ålägges att snarast betala skulden.  

 

1748vt211 

 Fasta för Bengt Johansson i Skacksjö på 1/4 av 1/6 i Skacksjö, som han tillbytt sig 1742 27/12 av Jöns Bengtsson i 

Västmyr mot 1/4 av 1/6 i Västmyr. (1. ub 45ht 190. Vittne bl a Elof Eriksson i Svenserud.) 

 

1748vt236 

 Fasta för Erik Svensson i Västmyr på 1/15 ("1/5") ibidem, som han köpt 1743 27/12 av Jöns Svensson och Annika 

Olofsdotter i Långejanstorp för 140 rd. (1. ub 45ht 172)  

 

1748vt237 

 Fasta för Måns Eriksson och hans hustru Rangella Larsdotter i Västmyr på 1/18 av 1/3 i Västmyr, som de köpt 1741 

7/4 av Per Bondesson i S. Arneby för 60 rd. (1. ub 45ht 171)  

 

1748ht23 

Högbergs åbor har instämt åborna i Västmyr för att de tar sig olovlig körväg över en äng hörande till Högberg. 

Svarandena lovar att ej köra över ängen så länge den ej är tjälbunden.  

 

1748ht26 

Nils Pålsson i Högberg blir överens med sina bröder Bengt och Elof Pålssöner i Västmyr om 1/8 av 5/18 i Högberg, 

som Nils köpt 1746 23/11 av parternas faster Anna Halvardsdotter i Bräckan för 68 rd och uppbjudit 3. gången 1748 

26/1 (1 ub 47vt 123). De betalar honom 68 d 10 2/3 öre smt och får överta 2/3 av jordlotten.  

 

1748ht30 

 På begäran av åborna på de södra tredingarna i Västmyr och efter medgivande av norra tredingens åbor skall man 

förrätta syn och ytterligare jämkning i hemmanet.  

 

1748ht185 Uppbud 1 

185/ 1/7 i halva Nolbergsviken, som Jon Olofsson i Nolbergsviken jämte mellangift 5 rd tillbytt sig 1748 2/4 av Gertrud 

Månsdotter i Bogerud mot 1/3 av 1/12 i Västmyr, med bifall av Olof Arvidsson i Bogerud.  

 

1748ht200 Uppbud 1 

1/3 av 1/12 i Västmyr, som hustru Gertrud Månsdotter i Bogerud 1748 2/4 tillbytt sig av Jon Olofsson i Nolbergsviken 

mot 1/7 i halva Nolbergsviken och mellangift 5 rd, med bifall av Olof Arvidsson i Bogerud 

 

1749vt32 



 Karin Elofsdotter i Västmyr har 1748 28/11 för skötsel lovat sin son Arvid Andersson och hans hustru Ingeborg 

Jönsdotter i Västmyr, hos vilka hon länge varit och från vilka hon ej vill skiljas, 24 öre smt per vecka från 1746 1/9, att 

uttagas av hennes egendom utan klander från övriga barn 

 

1749vt129 

Barnlösa makarna Hans Andersson och Marit Månsdotter i Västmyr, som överens-kommit med systerdottern Rangella 

Larsdotter och hennes man Måns Eriksson i Västmyr om skötsel till dödedagar, har lovat dem 16 öre smt om veckan, att 

uttagas av deras lösa och fasta egendom. 

 

1749vt162 

 I stället för avlidne nämndemannen Olof Nilsson i Aplung tillsättes nämndemannen Börje Månsson i Rud att jämte 

Bengt Pålsson i Västmyr förrätta den mätning mellan Jon Jonsson i Svensby och flera av hans grannar som beslutats 

1745 11/10 för utrönande huruvida Jon har mindre ägor än han bör ha enligt skatträtt.  

 

1749vt169 Uppbud 1 

 2/9 av 1/9 i Västmyr, som Bengt och Elof Pålssöner i Västmyr jämte 6 rd i mellan-gift tillbytt sig 1748 31/10 av 

Abraham Nilsson och hans hustru Margeta Nilsdotter i Högberg mot 4/11 av 3/8 ur 5/18 i Högberg, med samtycke av 

Olof Nilsson i Svenserud, Jon Nilsson i Fölsvik och Nils Nilsson i Svenserud.  

 

1749vt170 Uppbud 1 

4/11 av 3/8 ur 5/18 i Högberg, som Abraham Nilsson och hans hustru Margeta Nilsdotter i Högberg tillbytt sig 1748 

31/10 av Bengt och Elof Pålssöner i Västmyr mot 2/9 av 1/9 i Västmyr och mellangift 6 rd, med samtycke av Olof 

Nilsson i Svenserud, Jon Nilsson i Fölsvik och Nils Nilsson i Svenserud.  

 

1749vt231 

 Fasta för Nils Pålsson i Högberg på 1/8 av 5/18 i Högberg, som han 1746 23/11 köpt av Bengt Markusson och hans 

hustru Anna Halvardsdotter för 60 rd, varjämte han betalat dem 8 rd för att han fått bruka Annas jord tidigare. Klander 

har anförts av Bengt Pålsson i Västmyr vid förra tinget, vilket dock nu återtagits. (1. ub 47vt 123. Vittne bl a Lars 

Elofsson i Högberg.)  

 

1749ht25 

Mäster Olof Persson kärar till Arvid Andersson och Olof Nilsson i Västmyr för åverkan på hans skog under Västegård. 

Svarandena påstår att de blott tagit timmer på egen skog och till en del på S. Ås skog efter tillstånd av Bengt Olofsson i 

S. Ås. Rätten beslutar att undersöka var timret tagits, och målet uppskjutes 

 

1749ht109 

 Nämndemännen Bengt Pålsson i Västmyr och Börje Månsson i Rud utses till att verkställa den 1735 (ht 138) beslutade 

ägojämkningen i Svensby mellan Anders Nilsson och Nils Persson å ena sidan och Nils Arvidsson och Jöns Olofsson å 

andra, vilken ej kommit till stånd innan de därtill förordnade Arvid Arvidsson i Kålsgården och Olof Nils-son i Aplung 

tagit avsked från nämnden. 

 

1749ht240 

 Fasta för Jöns Bengtsson i Västmyr och hans hustru Marit Olofsdotter på 1/3 av 1/12 i Västmyr, som de köpt 1745 29/1 

av Nils Olofsson i Visterud för 80 rd och i över-gåva 1 skäppa malt. (1. ub 45ht 166) 

 

1750vt21 

Lars Månsson i Nolbergsviken har instämt Elof Nilsson i Västmyr med yrkande att denne skall antingen ta lösen för sin 

ringa del i Nolbergsviken eller ta annan jord i Skack-sjö i stället. Elof anser att då Lars blott äger 1/5 kan han inte få rätt 

att lösa Elofs 2/5, varpå Lars invänder att han genom avtal 1749 5/12 om bolag med Olof Bengtsson blivit större ägare i 

hemmanet än Lars. Elof har dock redan 1749 30/11 lämnat sin del till bro-dern Måns Nilsson, varför även denne måste 

instämmas innan saken avgöres.  

 

1750vt39 

Jöns Björsson i Mosserud fordrar av hustru Marit Månsdotter och Måns Eriksson i Västmyr sitt arv i löst och fast efter 

svågern Hans Andersson i Västmyr. Svarandena be-visar att vid 1734 ht (§ 169) uppvisats inbördes testamente av Marit 

Månsdotter och hennes man Hans Andersson och att deras jord varit avlinge, men eftersom testamentet ej kungjorts 

arvingarna i laga tid, ogillas det och svarandena ålägges att låta uppteckna boet efter Hans Andersson och tillställa Jöns 

hans andel. 

 

1750vt152 

Utses gode män att närvara vid bouppteckning och arvskifte efter Hans Andersson i Västmyr, enligt domen i § 39. 

 

1750vt Extra ting 14/5 

Här var Bengt Pålsson från Västmyr nämndeman 

 

1750 Extra ting 13/8 

Här var Bengt Pålsson från Västmyr nämndeman 



1750ht29 

Måns Gudmundsson i Bävik och hans hustru Kerstin Månsdotter, vars dotter Marga-reta Månsdotter dött barnlös och 

efterlämnat maken Olof Eriksson från Västmyr, har 1750 2/1, eftersom de inte har flera barn, testamenterat mågen sin 

1/12 i Bävik mot försörjning till dödedagar. För skötsel av dem och gamle drängen Börje Månsson i Bävik får Olof 

uttaga 16 öre smt per vecka för dem var men skall även betala deras skulder 110 rd 20 öre smt.  

 

1750ht208 Uppbud 1 

 1/5 av 1/8 i Kisterud, som Lars Olofsson tillbytt sig 1738 25/3 av Olof Jonsson i Västmyr mot 1/6 av 1/8 och 1/6 av 1/3 

ur 1/12 i Hensgård.  

 

 
 


